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Escuche

Debemos convivir en armonia con nuestros

vecinos. Seamos solidarios con sus problemas.

vecinos
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vecino silencio

eleccion ce nacion

SOCIOS ci once

cena peces

E-c_ @@ | Escriba

Los vecinos se unen en una cena.

En su cocina, Celina pela papas. Cecilia, una

vecina, cocina en silencio. La cena es con

CINCO Vecinos; d veces, son once.




Las elecciones nacioncles SOn und

solucion civica.
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: El@j Relocione _@Escribu

® vacio sauce| = |celoso

Cecilia el envase con veneno.
Andlia no se caso con su novio pues es

Las aves pian en el :

Lea| @ | Escriba

En la nacion se convoca a elecciones.
Celia, Andlia, Viviana piensan en su eleccion.
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a educacidn popular hace posible la igualdad de

yportunidades y mejora las condiciones de vida.

educacion
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inundacion soda nido  saludo dos

ciudadano  dedos

@ | Escriba

D%spue’s de la poda, Dino descansa.

Aldo, (,.’cxdo’nde vas?

Lo pasado, pisqdo.

Despues del diluvio se evacuc a los inundados.
Elida dedica su vida a la educacion.
Cada dia se nace de nuevo.
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La nacion vive unida,
sin odios Yy
con ideas sanas.
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Daniel dono dos dias de sueldo a los inundadcs.

Delia vende sandias caladas a Lidia.
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7| B suma o adicién

5+1:-6 §

4+3 =7

r -




6 ® @
5+1=-6 9 |5 6+3-9 » 6
+ +

1 3
6 9

4| P sumando

- +
4:3-7 B 3| B sumando
B suma oadicién

Observe

4 + 2:6
Observe 1 Escriba
®
3 2

1t 2 3 4 5 & s 8 10 - .| = |5
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e ! S + +

1 2 3 4 5 6 5 s o L =] 7 Las



7+2 = . 4 + 4 = 6 +2 =« _
8+1: . 2+5= _ 1+7 = _
Relacione
+ + s .t
2 3 4 5 B 8 9 10
4:+3 - _
3+6 = __
1+7 -
5+0 -5
7*0:__ 4&*4-“
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Si 6+4 =10 - 110-6-4

10| minuendo
’ sustraendo

0 - |6
10 menos 6 da 4

10 menos 6 es igual a 4

"
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Y
I
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| 4P diferencia o resta




9 .1+8

TRELY

7 -3 =[4] Piense: .Si a 4 le suma
el 3 le da 7

o seq: 7=3+[4]

9 -5 .[4] - 9.5 (4]
8-1=7 - —— =_ +7
7-2=5 w— Ts_ +_
5-0 = - 5=_+_
9-7-_ - —m e
8 -5=_ - . -__ *



Aprendamos a vivir

con
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Daniel lee el aviso

Susana piensa.

Sus nenes cenan

Daniel lee el aviso y piensa

——

| Susana piensa Yy lee el aviso
cenan Y
Daniel Susandy




"La Iéy se vive y se pide”
El lunes le doy la donacion.

 Luis cena y vuelve a la isla.

 Luis vuelve a la isla.

LE pais en union El pd[s sin peleas.

§ Nicolds sale de su casa. Susana lo ve.

H pecn usa la pala. Padlino se la pide. Se va.
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sana y variada.
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Preparemos comida sencilla,

Comer
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animales salen al camino. Impidalo.

Al_camino
Sdlen

Veamos al meédico cada mes.

Cada mes _
Al medico
NP e —
®Emilia amasa con las 1% .
Comemos &&) con W .
‘Damidn mide la g=p .
1 | ¥ roore| e
saco
ma mo | man
mi da sa

co me la




Unirse, cooperar, trabajar juntos. Uno para fodos

y todos para

uno.

todos
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Tomasa viene caminando.

Su novio, Tito, la ve y la saluda contento.
¢Como estds?, ¢vas a la mutual?

- Si, necesito un medicamento...

- Vamos Yy despu€s tomamos unos mates en mi
casa, ¢si?

fa: . te: H:. to:._. tu:

| @,\ ;@j Relaciom__ﬁﬁscriba
® mate Consulfe  viento sindicato  todos

El sacude el toldo.

Tomds va de vacaciones a Tucumdn, dl
campamento de su
al dentista sin mledo

"En el patio del vecino, estdn tomando :
La Constitucion Nacional nos une a

& @ Observe @ Escriba

- -
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Atencion: ¢Tienen ustedes todas las vacunas?

Si no es asi, consulten al medico. iVezJCl.‘inense!
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4 - 1 - 3
v » N
minuendo sustraendo diferencia
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0 2 3 : 5 & 7 B8 9 1‘(}*
9-1= [] 8-4- [_] -5 =
9-2= [ 8-5 = 7-6-= [..
°®
N + ’ » ,___.h..
O 2 3 4 5 8 7 a ] 10
9-4.-[_ ]-2=7 9 -7 =]
8-5-[_ 7-[)-4 ]-5 =1
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5 2 __4_11,, 7 5
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4 2 1 4 7 5
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 Si M=10+1,y 12-10+2

10 14

1 2 3 4 5 6 7 8 9
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3<4

2«3

4>3

3>2
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10 tiene 17 tiene 24 tiene
11 tiene 18 tiene 25 tiene
12 tiene 19 tiene 26 tiene
13 tiene 20 tiene 27 tiene
14 tiene 21 tiene 28 tiene
15 tiene 22 tiene 29 tiene
16 tiene 23 tiene 30 tiene
& @

e Eyat AP AN
12 U 2N
'..,:f,z; ;

«H

+
oW

5

+
~J Q0

-

- -

—~——



@ . @ Observe ' 35

Sume Luego sume

las unidades

las decenas

s ".»
M B 1B 17 B8 B 2
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© 1 2 3 4 5 & 7 8 9 B N 1213 14 B B 7 B 1 20
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b 4 S
A las 7
- 7 m;dgées le Después, al lado de
§| restomos S las 2 unidades,
2 — Unidades. colocamos las decenas.
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La vinchuca transmite el mal de Chagas.
Es su enemiga, eliminela.
vinchuca

vin | chu | ca

s cho cha che chi

TH Che Go Cha Chy




te co

imu [cho| | le | che

® N == | * |
El @ de lana es del@ __de Chol
Chacho necesita 8 Y

Mis chicos cuando se levantan toman leche
chocolatada con pan tostade, manteca y du
Al mediodia comen sdlchichas con papas. |
Despues, leche con masitas, y a la noche, sopa
y ensalada de chauchas.



) @\ Lea | 3
Si a usted lo picé una vinchucaq, o tiene esa
sospecha, acuda al medico.

&=

La vinchuca es un insecto. En el campo se la
conoce como una especie de chinche. Pica a
animales y a paisanos, y es causa de muchos
males.
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bebida

be | b

El abuso de la bebida y del cigarrillo dafan

la salud.
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Esteban

El abuelo de

* _@ Esf:ribﬂ

a3

bebe

abusos

Comete bastantes
mucho de noche. Eso no es

bueno

vino de Chubut.

. Come y

-

ﬁ Escriba

vela baldosas tambo
ombu aviso vicios
bebida Bolivia boca
Benito avispa tabaco
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Despues de cada comida, un buen aseo bucal. |

‘Esteban se limpia los dientes, muelas y encias. }
Consulta a su dentista, y eéste le dice:
-Esteban, jtu boca estd en buen estado!

PR

[ R ]

!iBeba, pon€ las sdbanas!
-Bueno Beto, ten€ paciencia.
-iBebal sDonde estdn mis L. ?
-Beto, jtené paciencialiNo toco el }¢
-iBebal Mi camisa no tiene
-Beto ¢Me das un beso?
-iBebalSos colosal!
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10 unidades forman 1 decena

0u-1d
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®
o0 diez | unidades | 1
o | @ veinte | unidades |2
0 treinta | unidades
;ﬂ ’EJ @E cuayentcs. unidades .
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20 +5=25
Se lee |veinticincol
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veinte
veintiuno
veintidds
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veinticuatro
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Se sumon las unidades:
7+7=14 =1d y 4u. los 4
unidades se colocan en la
columna de las unidades y la
decena encima de lo columna
de las decenas. Despuds se

suman {as decenas: 1+3 +1=5
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Resta B Se restan las unidades B Después las decenas
39-25=

- -~ —
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Resta B Se restan las unidades B Después las decenas

23-5=
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as las decenas

spués

restan las unidades I De

b Se

Resta
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97

76
29

45
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Todos los habitantes de la Nacion Argentina
somos iguales ante la ley.

‘habitantes

ha | bi | tan | tes

p‘,hs‘:lll
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a hi he ho hu
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hueso

hilo

he

hi

ha

hu

Hilda

T S o e —

6 |Relocione | 77 Escriba

helado
humo
hamaca
hilo

hule

hacha
hipo
heno

Un espeso humo sale de la casa de Hilda.

Los chicos estdn solos.
Se les volco el alcohol en la cocina encendida.
Estdn asustados y no sadlen de la casa.

Los vecinos voltean la ventana y los salvan.
finmenso susto han pasado los chicos!
Seamos amistosos con los habitantes de las

casas vecinas.




alcohol

one| " Escriba

57

cohete biho
almohada Humahuaca deshielo
e =g | P
' La comunidad tiene un nuevo avispas
Con tanta humedad han sadlido Ios pinos
Hice la comida con toda hospital
Ochenta peones hachaban los Sapos
En ese hueco habia un nido de dedicacion
: E__Z_‘; Escriba
® hilacha
hilo £~ hilado
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Recordemos: el agua contaminada produce

enfermedades graves. No la bebamos.

recordemos

re | cor | de | mos

I

a

I

ru

e

Sanges
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Rita lava la ropa y piensa:

Ramon va camino a Resistencia, capital de
Chaco. La ruta de ripio estd realmente

descuidada.

Rita estd asustada.

, Escribo

__amo ina ana

_uido __ené _uta __omdn
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La cooperacion permite eliminar la
intermediacicn parasitaria y desmedida.

cooperacion

‘co o | pe  ra cio’n’

g -re -r1 -ro -ru

or  -or -er -u o
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Los tamberos se unieron en una cooperativa para
luchar por sus derechos.

Los vecinos reunidos en una cooperativa dieron
solucion a sus necesidades de vivienda.

Ciertos operarios pensaron asociarse en una
cooperativa para poder vender la mercaderia
mads barata a los comercios vecinos.

De acuerdo con las necesidades de su comunidad,
ccudl de estas situaciones puede ser valiosa
para ustedes?

°
ronda | P hermoso
cara caro
remedio redonda
rosal ~ dormida
roca dura
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Escriba

La diarrea provoca la muerte de los nifios si no
se la trata a tiempo. Consulte al médico.

diarrea

dia e a

me ro g -rru ATl
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- =
burro serranas borrachos serrucho
cotorra  barriles arruinado barras
barrio  herrero herramientas  parra

Rita va corriendo con su bebe para ver al medico
del dispensario. La recibe el doctor Roca.
-jMirelo doctorl.;Mibebe no estd sanol.;Tiene mucha
diarreal.

Mi vecina me decia: eso es malo, andd rdpido a
ver al médico.

- Rita, hiciste muy bien en venir. Esto no ocurriria si
hubieras hervido con cuidado la mamaderq, la
leche y el chupete.

Nunca utilice remedios caseros si
no los recomendo el medico.
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- - 3 - . 6 - - 9
0 - 13 - - 16 - - 19
37 son
25 son
52 son
43 son
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68 =
99 +1 =100 = tcentena
100 unidades son 10 decenas 6 1 centena
100u = 10d = 1c
C

1u ’
" 10u = 1d ’
100u = 10d = 1c ’

Observe

‘&:\3‘ a Observe |

& .
cien
@ @ doscientas
\@ [@ @ trescientas
@ [00} @ @ cuatrocientas
n | @ @ quinientas
Hor ! ;(; @ @ @ seiscientas
@ @ ‘4—0; @ Eﬂ setecientas
@ @ D D @ ﬂ @ ochocientas
m —7 \400 ™ @ @ @ novecientas

unidades
unidades
unidades
unidades
unidades
unidades

unidades
unidades

unidades
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Ciento veintiseis.

son 242 masitas;

son 126 huevos;

son 867 chauchas;

1c
4d
2 u
cienfo

cuarenta
y dos

seisc

- C --
.. d .. d
.- u .-u

ientos setecientos  ochocientos

ochenta y  cincuenta cuarenta

siete

y nueve Y uno

novecientos
sefenta y
cinco
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4 centenas 3decenas 5unidades

6 centenas 8decenas 7 unidades

9centenas

|
w @

3centenas 5 unidades

100

- -——

210 220

310
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470

- W —

+
507

A 182 en madera A L
A 57 en cola A
+

A 83 en pintura A _ L

y A 15 en varios A L L
éCudnto le cuesta la mesa? A L

éCudnto costaran dos mesas? ~

+ - - -
A . L.
L S

Manuel hace bancos. Para hacer 10 bancos, necesita:

A 97 en madera A
A 45 en pintura + A o
A 25 en cola L T

éCucinto le costaron los 10 bancos? A . __
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Para colocar  los

- - m ‘I -
en un barrio se
necesitan 527 tubos.

éCudnlos tubos restan colocar?

527 - 355 &=

d u
527 = |% _
355 =

Resta P Se restan las unidades P las decenas B después kas centenas
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Manuel, Pepe, Daniel y Victorio  han

constituido una cooperativa

destinada a la venta de
tomates enlatados.

Tienen 315 latas.

El dia viernes venden 268.

éCudntcs son las latas restantes?

Resta B} Se restan las unidades B las decenas I Después las centenas

-4005\4@

8 7 3
5 6 6




Maria salié a vender empanadas.
Tenia 185 y sélo vendis 123.
¢Cudntas empanadas tiene atin

sin vender?

Tenia — e e

Vendio — e

Tiene -

®
Don Manuel tenic 585 patos.

Como no los vacung, se le

murieron 259,
¢Cuantos patos tiene atin
para vacunar?




l El pueblo delibera y gobierna por medio de sus
representantes y autoridades constitucionales.
gobierna

go | bier | na




ninguno

M
Gustavo _pasa sus Am_qggnesx)
anuales en la ngul- de[ tho |

me _con gusto. -

Si no estd seguro de la potabilidad del aguq,
hiervala antes.




Lea jéi Complete - 79
Diego y Edgardo son los delegados de doscientos
erarios. Conversan con el encargado para

olicitarle mds seguridad y la vestimenta adecuada:
huardapolvo, botas de goma y guantes. Ademds

el G-T]@: Escriba
- o

ualdad dignidad
agosto

_j@: Escriba

antalon | Ese pantalon es muy elegante.

_pago

Gabino | - | ~
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/Ay it

2 veces 2 =

44}?.3 ‘?’*+3 T+37 +37

- + .. + =

-t

- uu-E

i o
a—— -

-. veces - -

éCuéntos veces sumo el nimero 67 _. veces

Repitendo 2 veces . resulfa: ... .

Esta suma puede anofarse asi: |2 x 6 = 12/y se

kee: dos |por|seis da doce. El signo |x | se usa para

multiplicar| y se lee : |por|.

6

X 2
12
Sumar dos veces seis es igual a multiplicar dos [por| seis.

6 +6 - 2x 6 =12 se puede colocor asi :
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2 +2+2+2 =8 3 + 3+3 -

-

+ 0= . b oee X ae B oaen 0"'07‘”03“ poe- X - ® L

f 1= 0 o Xem 14448 c 0y o x cm
+ 2 - > N S 2'*‘2'!’2-_- S X .= ___
+ 3 - > e X e = e 3'{"3'{' 31. _-' p e X == = o

4' [ we R me B e 4""4"’4‘-»-' P o X == & -
+ S - - p X m o 5+854+8um.. j o Xooa o

+6u___ > m—xw*“-""“ 6“'6‘*6:&* » -..x.....

© O N O 0O A W N = OO
+

+ 1T = .. poee X oae o .. T+7T+7a_. oo X - ow
+ 8 - - > . K e B e 8 +8+ 8"'"' » - X =
+ 9 .. P e X e ™ 9+9+9. .. R

Maria vendic 8 melones a A 3 coda melon.
éCﬁénio dinero recibio ?

Operacion : .. x .. = ___ l
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Anfonio tomé de la estanteria de
un almacén 1 lata de aceite,
pero esiaba vacia.

éCucinto aceite tiene entonces?

Sacd dos latas mds y también

estaban vocias.

¢Cudnto aceite obtuvo en total?

Operaciones

3 latas ocon cero aceite son O aceite.
3 veces 0 es O

3 x0 =0
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6 x 0= _ 7 x 0= _ 8 «x
183 x 0. - 97 x 0« -- 125 x

Todo nimero multiplicade por cero da como resultado cero.

“L;iﬁgsc{iba

¢Cuantos  huevos obtuvo?

4 veces 1 son .
4!1-,“.

Obtuvo .. huevos.

¢Cudnios huevos obtuvo?
3 veces 1 son

3 x 1 - ..
Obtuvo .. huevos.

1 vez 3 « _.
1:3 "

®

2 x 1= 2, 1 x 4. _ 6
4 x 1= .\ 1. x 5. __ 7
5x 1-. M x 2.2 9

Todo numero multiplicado por uno da como resultado el mismo numero.
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Daniel foma 3 gotas de remedio O |
2 B 0B
7 - A [

por dia. ¢Cudnias gotas toma
en 4 dias?

3"'3*3 +3K =

-

4 veces 3

- x
S——

P S

Nﬂ-\ iy | | e e i e .
l(-?} & Observe %’gs igsmche

3
3 X 4 = 12 x 4

Factor

Producto
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Escuche

En una multiplicacion, los nimeros que se mulfiplican se denominan

factores y el resultado se denomina  producto.

— iy |
% @ Observe

Observe los saltos:

4 +* 4 + 4

07T 3 3 4t 6 7 8 § W0 W 12 3 12 % 16 1 18 19 207

4+4+4a12’3veces4=12 P 3 x 4 - 12

Ay~
®> @ |Observe J’Z}; Escriba

0V 32 3 4 56 7 B 9 1 W 12 3 W B 6 W 18 % o™

24 +_+._to_ = ___-’ 7vece$ S - ’ - X =
4

NS N NN _

0 1 2 3 a4 8767 8 9 10 N 12 13 14 B 1B 7 18 19 20

4+__+__+_‘m......-.4veces__=_.__ ’ —-X o=

= @ |Observe ﬁ Escriba

Si sedan saltos de S5 en 5.

1T sato: 1 x 5= . 4 saltos: 4 x 5 = ..

2 satos: 2 x 5 - o 5 saltos: 5 x 5

il

3 salios: 3 x 5= .. 6 saltos: 6 x 5 «
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Si en lo recta hacemos un salio de 5, nos ubicamos en el

numero . . 5

Si hacemos 5 saltos de 1, nos ubicamos en elnumero.. ..

S veces 1 = _.
5 ¥ 1 =« -

{ \ Leo| @@ Escriba
=g -

Si damos 2 saltos de O, édénde nos ubicamos ?
¢Permanecemos en el mismo lugar ?

2 veces 0 = __

- - - —— - ——
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Observe i‘% Em

Manuel Belgrano, el creador de la bandera, donc
dinero generosamente para fundar cuatro
escuelas publicas. |

generosamente

3gce ne | ro | sa men | te

ge g

Ge Gi
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suciedad
la__________ de ka boca es importantisima para evitar
higiene
las caries en los dientes y muelas.
lento
De un________salto subié rdpidamente al drbol.
dagil

9\ lleal . Escriba

Eugenio es generoso con toda la gente. Sus amigos
destacan sus gestos solidarios . Coopera con todos
en general . Pone su inteligencia al servicio de los




. &

Los héroes nacionales imaginaron un pais generoso 'y
abierto al mundo. Esta es la meta de todas las
generaciones de argentinos.

generoso-Argentina-gesto bondadoso-tierra de
gigante longitud

Generalmente cuando Eugenio vuelve del campo,
su esposa Eulogia, cocina su cena.

Pero Eulogia tiene angina y Eugenio no sabe si
ir a consultar al médico o hacerle una rica

comida.

Va a la cocina y solo ve gelatinay té en el
armario.

Decide entonces, ir a buscar al médico pero
antes le hace un té tibio a Eulogia.
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| @ 1 Escribo
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1 El lunesesdia de.....

2El general San Martin liberté a Chile, Peri y
3Gira alrededor del sol.

a Ante el incendio, répidamente se reunio la
510 unidades son una.....

6 Es un mes del inviemo.

7 A Eulogia le duele la garganta pues tiene
8 Naci en la Argentina,soy.....

9 La musica tipica de Buenos Aires es el

0000

0000

.....

OOOOO

A

2 r

3 9

4 e

5 n
6 t
7 i

8 n
a
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& @ Observe

La guerra es un crimen contra Dios y contra el
hombre; debe ser condenada. Defendamos la paz.
guerra

gue rra§

gue qu

Gue Gui




gue - gui
SO a_ _naldo
. _rra consi_
ho_ ra _ farra
pa hi_  ra
[0 8 el
®Las migas La soguita donde naci
Mi pago Mi poguito/ de pan
La soga El laguito de mis pagos
El logo Las miguitas de tender

Mi paguito donde naci.

-1 Escriba
gu - gi
man ra . a
diri_ conta ar
con _ lado conse. mos

pa__ mos a___tfa
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La guerra no nos da soluciones. Los argentinos
debemos seguir el camino de la unién y la cooperacién.
El porvenir de la humanidad se oscurece ante la guerra.

— ol

demagogia norte argentino

San Miguel de Tucuman sigue
siguiente pague
gaste mentira
hoguera calor
general militar

o Rt T ——r

| Escribo

i Lea | 2#” — Escribo

o=
“La Argentina de los gobiemnos constitucionales, ha
seguido una politica internacional, basada en la garantia
del derecho a la vida y a la independencia de todas

las naciones del mundo. Asi, entiende, se evita la
guerra.”




£ 7Y B Observe

Lea ll;_Z;—\ Escriba
Era muy tarde y el gaucho Giiiraldes seguia

tocando la guitarra al lado de la higuera en el
antiguo patio.

Guiraldes

‘Gi.ii ral | des

qu gue
Gl Gle

:' : L—_?i @ ! I'Relocione
, . agua lengliita

lengua enaguita
enagua agiita

- Wy Y— e e



o5 H%ﬁ&g %E

antiguo unguento pingtiino |
desagiie agliita apacigua
enagua agua paraguas
gua
gue P
gui P
guo
°
paraguero guiso
Miguel Guemes paraguita
antiguedad desague pinguino
guerrero manguera Guiraldes

(8=
Martin Miguel de Gliemes era un general de
Sdlta.

Luchc por la Independencia argentina.

Es un heroe nacional.




¢Cudntos redondeles hay?
4+4- ’ 2x4=...

éCudntos redondeles hay?
3+3+3+3=_.. * 4x3-...
o también 4+4.+4=_.. B 3x4=-_.

SEfEes

1

COLUMNAS
v v e
4

10O |m

10O Olw
lolo]»

H W ON
Ol1010]|0

O|O|10|O]|m™

3
O
O
O
O
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Haga 3 redondeles en la hilera inicial, 3 en la
segunda y continue asi hasta fa uitima hilero.

l 'g?{UMT?§a
1 hilera son 3x1= ___ 6 hileras son 3x6: i MO
2 hileras son 3x2:__ 7 hileras so~ 3>7: _in7@
N . :",~ ‘.E,
3 hl'&!’OS son 3.‘43:__ 5 h;!-ﬁ-rgg s~ 318 :‘é“ T
L
4 hileras son 3xd4: 9 hilerzs 2= 3x9: b
5 hileras son 3x5:= 10 hilerzs ¢~ 3510: l -
]
@ e

Asimismo, ponga ¢ la derecha hileras de 5
redondeles cada una, y averigiescuantos
redondeles resultan ubicados.?

L COLUMNAS
1 hilera son 5x1= 6 hileras son 5x6= EREREER
2 hileras son 5x2=__ 7 hileras son 5x7= r'{
3 hileras son 5x3=___ 8 hileras son 5x8- ;:
4 hileras son 5x4=___ 9 hileras son 5x9- g:?s
5 hileras son 5x5-___ 10 hileras son 5x10= -
B 1 L et
Observe lo asentado a la derecha: ey gf;i N? ? ;
5+5+5z15 B 3x5:-15 T [8)[e][s][s])[e
o [o][e][e][e][e
3+3+3+3+3=15 B 5x3:15 AP PEEE
3x5 | es=a | 5x3 R_
Aw
| S.
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N R ied
® @&

Enesta tobla vamos a indicar una multiplicacion:

supongamos, la de 3x5.
El resultado de 3x5=15, lo onotomos
donde se cortan lahilera 3 y la columna

5.

Mire ddénde anotamos

el resultodo de 7x2= 14

COLUMNAS
NN NE
1]2]1314]5|6]7|819|10

1 ;
2 ; :
Y o

4 !

50 |!

s |1

7 -4

8

9
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®
Elnumero 15 aparece dos veces.| —~|1}
~12F
¢Puede decir cdmo ocurre es0? '?“- 3k
LR 1L
Eso ocurre: _ .. __ ) G e o i e .
~1 8
y..._,..._)(_.m_.-::,.._ i-‘?
| ~[8
Entonces tenga en cuenta: S_Is
El orden de los factores no L

altera el resultado.
El resultado de la muitiplicacion es igual al numero de sectores
determinados por la hilera y la columna, indicadas en la operacion.

’@@ ribo

En esto tabla de multiplicor ponga los resultados de ﬁL_hidicar los
numeros de la columna por los nimeros de la hilera.

Asi como 5 x 8 - 40
b4 ‘GX nw 100
haga las restantes

multiplicaciones,
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Observe Escuche

i
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SABIA USTED...

Luis gana A9 por hora. TS
éCuanto gana en 8 horas? [0
20
Px8=._ 9 *;' 2730}
451501
—— E 54/60|
A 63{70
5 54|72]80]
8100

Use la tabla de multiplicar para hacer estas cuentas:
2x3 =..... 9x5=. ... 8x2-_ ... 2x1= ...
3x4 -..... Bx6-_.... Tx3-..... 8x0= ...
5x7 =-... Ox8=_.. I1x7=__. 5x85-.....



Consulte la tabla de multiplicar

para resolver estas multiplicaciones | ; s (;) L L‘J ;\:\ l}l %\ S
2.1-2 2x6e § ; ’f1 2 ‘3.2- : 5 f%‘ i‘; 9 10
222+ .. 247 gfelellsonte
20+ 2u-.... Sopooocos
2x5z.... 2x10=.... S et zﬁzgmgg
130410 |20]30]40{50/60]70{80|

4x1=___. 5x1=_... Tx1=....

4x2-__.. S5x2=-.... Tx2=_...

4 x3=.... 5x3-.... 7 x3=....

4x4-____ S xd=___. Txd-....

4 x5-.... S5xb5-_... Tx5=-__..

4 x6=.... 5x6=.... Tx6=-__.

4x7=-... 5x7=.... T x7=_..

4x8-_.. Sx8-_... 7x8=....

4 x9=._... Sx9-._... 7 %x9=..-

4 x10=.... 5 x10=._.. 7 x10=....
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U mm.,mw.m:m.
IR mawnm
ALk ] Wum
TN %&wﬂﬁﬂ.m
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o8 R8IY
wla|NRiQI5IR
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t ot

Carlos vende macetas
a A9 cada una

Mar

13 nhecesi

#

ta 6 macetas.

anto le debe pagar

Cu
a Carlos

¢

2

-

—
e -

Ox6

: Maria le

debe pagar & ____..

Respuesta

-
W s e . il

3x5
8x6

7x5
4x9

—- -

8x5
9x2

T -



Consulte la tabla de multiplicar.

8X1=....
8X2=....
8X3=....

8X4-....
8X5=....

3X1=..
3X2-_...
3X3=....
3X4-....
3X5-_...
3X6=....
IX 7=
3X8=-...
3X9-..
3 X 10=....

8X6=___.
8X7-....
8 X8=_...

8X9=__.
8 X10=_...

6X1=....
6 X2 ..
6 X3-..
6 X4-_..
6 X5=_...
6 X6=_..
6 X 7=
6 X 8-....
6 X9=...
6 X10=___

3

NP >omer—T

|

I ST TN B 2

9 X 3-....
9 X4= ..
9X5-._..
9 X 6-....
9 X 7=....
9 X8 ...
9 X9-....
9 X 10-....
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_‘i.emu— _& Escriba

Contribuyamos al desarrollo integral de nuestros

hijos cumpliendo con la obligacion de enviarlos
a la escuela.

desarrollo

de | sa Iro llo

sungumnEE
ENNN A

i lle i la

lle Lo W L

Faaladiddd
¥

[ el ddd
O
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La lluvia habia humedecido Ia fierra.
El caballo, al pasar, marcaba huellas en el camino -
hacia Valle Hermoso. Era un bello animal, |
llamativo por su dgil andar. Guillermo estabd“"‘“"
contento. No habia gastado en él ni un solo
billete.

Hm_@

U ——

|

I

(] The
consiquio un dto a cambio galins
9 veintisiete y
° - P e
__ via caba be hue
ga | |__mativo bi___te 'ga__ nas
IE i Loo | @] Escriba

El cigarrillo acorta su vida. Gdnele esta batalla
y abanddnelo cuanto antes.
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En el territorio continental argentino observamos
regiones diferentes. Se ven las enormes cordilleras
del oeste, los valles donde se asientan algunas
ciudades, las dilatadas llanuras del este y las
mesetas escalonadas.




§ e .
TR Eepijehid <> <& |Observe

—

El Estado otorga los beneficios de la segaridq—c_zl

social: seguro social obligatorio, jubilaciones y
pensiones mdviles, compensacion economica

familiar. ..
beneficios

I be l nej fi | cios

i fa fe o




G E;,d: i Lea "

En Ic infancia y en la ancianidad no pueden faltar el
afecto Y el cmdcdo de la familia.

Desde el camino se veia una
lucecita distante.. Parecia un

. Estaban los paisanos
sentados alrededor del fogdn.

ramas secas de los drboles
cercanos. Se escuchaba como

@%@g familiares| un mumullo el paso del

Ellos partirian, también, cuando
terminaran con la faena.
Habian estado separados de

Sus durante varios
“meses y sentian su ausencia.

® @ Qbsewe_@ Escriba
®

: Felisa apaga el
Tiene ensu mano un con .
y en la mesa

se ve un .
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Defendamos la vida en la tierra. Conservemos la
fauna : no matemos a los animales. El suelo es

uno de los mds importantes recursos naturales.
De €l también depende la vida de seres humanos,

vegetales y animales. Tengamos cuidado con la

tala de drboles y el fuego, pues asi se termina con
los recursos forestales .

b=

Rotar los cultivos sirve para mantener el suelo

El uso de aerosoles y el humo del cigarrillo
contaminan __ de los ambientes,

El abuso de

elimina insectos dtiles.

fungicidas e insecticidas

fertil

el aire




ﬂﬁ Escuche | @@ | Escriba | _ | : Lea @ 13

Federico es enfermero. Cuida a los

internados en la sala “2” del Hospital
Regional de la ciudad de

Cuando hace los turnos de la noche evita tomar

mucho café y ,pues sabe lo
del cigarrillo y del abuso del café para la salud .
La de los esta en el fondo de

la sala. Cuando alguien llama a
se lo ve venir solicito desde el fondo. Casi
corriendo . Es efusivo con los pacientes y sus

1Es tan satisfacer a todos
con l

@& Escriba

Fita fue a Bailo
la fiesta. hasta el
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Don Luis estuvo colocando arboles
de dlamo, durante la semana.

El lunes puso 42, el martes 34,

el miércoles 52 y el viernes 38.
¢Cuantos alamos colocd en total?

Lunes 42
Martes 34
Miércoles 52

Viernes +38

alamos.

Coloco

128

742
+139

Daniel recibi6 & 700 de sueldo.
Le devolvié, a su amigo Luis,

# 350 odelontados por él.
¢Cuanto dinero le resta?

Le restan [




-355

vy

Don Osvaido consiguio 6 pollos a A 9
cada uno, ¢Cudnto pagod en total?
94+9+9+94949=-..___ 6
....... e 2 e X9

et

o 5 10 15 20 25 30

2xH=...... 3x5= . 5x5=__ __ 0 XS5=. ... 6 XSz ...
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Luis cosecho sandias. Coloco 10 en

cada bolsa. El dia lunes llend 5 bolsas. //**—*\
Para saber el nimero de sandias
cosechadas ese dia sumé asi:

10+10+10+10+10= 50

1N /
Y

5 veces

P
N
O ]\

~)

Luego de observar atentamente su
operacion penso: si multiplico el nimero
de bolsas por el numero de sandias de
cada una, me darg el mismo resultado.

5 x10 sandias 50 sandias
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O9X10=____ 1x10=_.____ 6x10=______
7x10=0__. - 4x10=______ 3x10=______

Observe bien los resultados obtenidos. ¢Tienen algo en comin?

: E_@Escribo

El dia martes, Luis, llené 8 bolsas con
10 sandias en cada una. Para averiguar
el nimero de sandias cosechadas no
sumé, sino multiplicé:

8 veces 10 sandias.

....... X....... sandias = -.......sandias

Lluego observé: El nimero de bolsas sélo
estd alterado con un cero a la derecha.

El=gl=

Para multiplicar un nomero por 10 (1 decena) basta colocar un
cero a la derecha de ese nimero. Asi: 8 x10=80
Lo mismo sucede con una contidad: A& 5 x 10= A 50

69 x10=-..... . x 10=990
27 x 10-..... 71 x 10=___.. —--x10=120
46 x 10=-_.._. 62 x __._=620 25 x _...=250

57 x 10=... 48 x ....=480 --- x 10=870




Carlos necesité usar tornillos. Se los vendieron
en 3 bolsas de cien tornillos cada una. Para
averiguar el nomero total de tornillos sumé:

k100+10€3 "'100:, _______ 100
3 v;ces 100
+ 100

.

También observé: 3 veces 100 es igual al nUmero 3 con dos ceros,

es decir: 3 veces 100= 3 por 100 es igual a 300 ’

3x100-300

&=

Para multiplicar un nimero por 100 (1centena) basta colocar dos

ceros a la derecha de ese nimero
Asi: 5x100=500

®

9X 100 _ _ _ 100X3 = 0 e = 5X100 = . —
6 X100z — — 100X 2= _ 0X100:= —
7 X100z — 100X8= . 1 X100 = - —
®

$5X =50 —x100 = 100
51X — =510 87x——= 870
——x10 =310 TX e — = 700

35X —..=350

— X999 = 990



Daniel hace ollas de barro cocido.
El sabado llevo, para vender en el
mercado del lugar 3 bolsas con 20
ollas cada una. -
¢Cuantas ollas llevo al mercado,
Daniel?

e, - 20
Operacion: 20X3=7? }_gm

?

1 bolsa tiene _ _ decenas de olkas
3 veces 2 decengs son - _decenas
3 X 2 decenas = _ _ decenas

6 decenas=__. unidades
son_-- ollos.
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120 @ @ Observe

Al terminar el dia, a Daniel le faltaba vender @
el numero de ollas indicado en la figura. Al 1

volver a su casa, Daniel llevd 2 bolsas con 13

a3
ollas en cada una. !
¢ Con cuantas ollas volvio, Daniel, a su casa ? v

Operacion:

13+13= 26
2 veces 3= 26 —_—

otambiéen 2 X 13= 26 @5@

OES
SE T, @'

Luego multiplicamos
unidades por decenas

Multiplicamos
unidades por unidades

% :Cg [Observe
21 Paso 1 2 Paso 2 @11 es decir 21
X3 X x|
(3] &
@
34 13 12
X2 X3 X4
31 43 30 22 21

X2 X2 X3 X3 X4

A—————- s Faspnammrr———
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La familia debe estar unida por el carifio y el
espiritu de comprension, respeto y tolerancia.

carifio

no

ca |r

-
82
=
D
-

£
O
VA
-
L
Q
A
D




Basilio Nanct recorre los viriedos.
Cuida mucho las vifias pues dardn buenas uvas.
iEs rico el vino de esta tierra!

Puedo beber un vaso papd? - pide Nata.
“No, no se debe beber ...

En su casa lo esperan su sefiora y sus chicos.

El alcohol, en los nifios, puede ser daiino.
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ensefnarle

Todo tiene derecho a ser educado.

Pongamos para ello.
Debemos a vivir en libertad.

El suefio de San Martin era una América unida.

En todo momento puso empefio para conseguir
esa union.

Nada lo detenia, ni las altas montainas.
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Observe

La higiene del cuerpo y de
preservar la salud.

—

ayuda a
ayuda

a

Yudc

Vo ye ya

e

U YO Y|
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pa | Ca | do
ye | ya | no

ra | ta | da

Esériba
yema | [ yuyos || yerba

A Yolonda la pico una vibora
Al costado del camino hay muchos :
El mate es mds liviano con sin palo.
La del huevo es muy rica en vitaminas.

e —————

Esouche | @ 7 Escriba

g ——
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126 || Leo

El gobierno elegido por elecciones se apoya en

la mayoria y respeta a las minorias. Todos
obedecen las leyes.

¢ opinar
ta S
Deberes respetar las leye Derechos |
elegir a los gobernantes e
actuar con libertad
ﬁ@fj:{; J& Escriba
leyes mayoria libertad respeto
/@ Eé?@ / Relacione| 7"~ Escriba
Los nifios ayudan a los Yolanda y Cayetano
mayores en esta tarea vigilan la salud de
los suyos.

La familia de Yolanda y Cayetano cuida
mucho la higiene de la casa.
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Observe

2 Lea "1
R e

Dofia Maria vendié 4 pavos a & 17

Escuche

cada uno. ¢ Cudnto dinerc obtuvo?

Operacién: 17x4="?

L 3

Recverde: 17




L=

LS =

|

Oon

Qn,

O,

O

18|

Recverde: 17=

4-

Pasol Se multiplica unidades por unidades

d u

28| son

CAE

Anoto el 8 en la columna de las unidades
Lea: | y las 2 decenas pendientes las coloco
arriba de la columna de las decenas.

Paso 2 Se multiplica unidades por decenas

Sumo a este resultado las 2 decenas
Lea: | pendientes {4] + : y anoto el 6 en
la columna de las decenas.

®)

o)

Observe
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¢ Cudnto se debe abonar por 5 latas de
pintura, si cada una de ellas cuestaA 167

Operacién: _ x = X o

e W O —

Respuesta: se debe abonarA _ _

Para hacer un par de guantes, Doiia  Operaciones: 12 x 10=_.___.
Rosa gastd # 6 en lana. ¢Cuéanto _
dinero necesitard gastar para hacer x -

‘12 pares? Silos vende a A 10
¢ Cudnto dinero gana?

Respuesta: Necesita gastar & _ _ Gana A _ .
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Don Martin debe vacunar a sus 31
novillos. Si cada vacuna cuesta A 6.
¢ Cudnto pagard por las 31 vacunas?

Operacion: 31x 6= 7

Multiplicacion ’ Paso 1 ’ Paso 2

Muyltiplicamos 1Multiplicomos

unidades
por decenas

unidades
por unidades
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prbting s ez — .
H i

"1 Lea@&;c}bserve
- —

Don Martin necesita alimento
balanceado para sus gallinas.
Si con cada bolsa alimenta a
46 gallinas ¢cudntas gallinas
puede alimentar con 6 bolsas?

Operacién: 46 %6 = ?

Paso1 == Paso 2
Multiplicamos unidades  Multiplicamos unidades
por unidades por decenas
' 3
X 6 X\

mmm
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Consulte la tabla de multiplicar.

63
x 7

x ~ [

W~

53 8
5 X

Consulte la tabla de multiplicar.

6 5 - 88 6
x 6 x 3 X

Feliciano y Susana, su esposaq, salieron a vender ponchos a &37 cada
uno. Feliciano vendié 5 y Susana AdCuamo dinero obtuvo cada uno
de ellos? y ¢ cudnto en total, si unieron lo ebtenido?

Operacion| .. X....=.__. ceeeXemaT e
Felimano = =777~ Susana "7 Feliciano = ~~°°~
obtuvo 2 "7°°" obtuvo _— """ y Susana ___"7"""
—— . obtuvieron Cieme
®

El dia sabado, en el mercado de la ciudad, los dos vendieron
mantas a 445, Feliciano vendié 3 y Susana 6. Cudnto dinero
reunieron los dos 9

Feliciano  _.._. Susana ... Feliciano  ___._
obtuvo x __... obtuvo x ____. y Susana +

obtuvieron
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@ Observe

/.‘ . - \\~ et 1 ) 122 ; y
A= E5 W . =X I, W
— s v 5 " - . - A B
planquiiy ; = =
T e = f
- .# T i

- R — \

Horacio y Elena, su esposa, hacen
ceniceros de ceramica.

Gastan en materialesA 3 porcada uno.
¢ Clanto gastaron para hacer 123
ceniceros?

Operacion 123 x3 = & &
Y B 772,777 el

Multiplicacion I Paso 1 ® Paso 2 ® Paso 3
Multiplicamos Multiplicamos Multiplicamos
unidades por. unidades por unidades por
unidades decenas centenas

123 123 123 123
™ o
3 3 x"3




134

Consulte la tabla de multiplicar

® 2 31

24 4

Horacio y Elena salieron a vender
los 123 ceniceros hechos. Después
de mucho caminar, pudieron vender
todos los ceniceros a & 5 cada
uno. dCudnto dinero obtuvieron?

Operacién

Pasol ’

Multiplicamos

unidades por unidades

123 %5=?

123
N
5

Paso 2 ’

Multiplicamos
unidades por decenas

11
123

15

Paso 3

Multiplicamos
unidades por centenas
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136 261

x 2 x4

387 278 136
x2 x 3 x4

? Don Ricardo cosecho 12 7 sandias, las vendid, en el mercado, a A-5cada
'~ una. ¢Cuanto obtuvo por la venta?

~ Don Ricardo necesita 86 bolsas de semillas de tomate y 128 de
 lechuga. Si cada bolsa de semillas de tomate cuesta A 3 y cada una
~ de lechuga # 2. ; Cudnto deberd pagar 7
|

Semillas Semillas
de tomate de lechuga gastos
5 P S— x — b J—
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Luis y su hermano Alberto, salieron a vender
escobas a A 32 cada una. Luis vendis 15
y Alberto @ . Para averiguar cuanto dinero

obtuvieron 1
15
Luis sumé: 15+9=7 = +9
24
luego operd asi:
lgﬁ 4x2:8 E’ﬁ 4x3=
[ Sl kT
8 ,_____] 128

32 32
[:_24 2x3=6 wp x24

128 . 128
64 64
£ 768
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Multiplicacion = Paso 1 = Paso 2

43 Fré r43

x21 x 21 x 21
? — — 3

|43 l—~4 3 4 3
X2 1 X+2 1 x2 1
4 3 4 3 4 3
— _ 6 +8 6
14 14 14 24 24 24
- -
X2 2 x2 2 x2 2 x12 x12 x12
17 23 21 12 85
x11 x13 x4 2 x33 x11
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Lea| Escriba
“Toda fuerza armada o reunion de personas que
se atribuya los derechos del pueblo y peticione
a nombre de éste, comete delito de sedicion?

Avrticulo 22 ~ Constitucion Naciondl

fuerza

fuer | za

FQ ze ZO zZu Z

e /la lu /4 /o
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Debemos hacer esfuerzos por vivir en un pais
organizado en el estado de derecho. Sigamos el

camino de la paz para el desarrollo humano y
espiritual de todos.

: _:Lci-i @ Escriba @

Zulema zurdo 7u 7a 70
zamba  pinza

ZOorro azul

azucar  razon

Zoilo danza

: @ ! Relacione ,; ; EEst:r‘sba [ )

|
-

maiz - azucar-~zapallo~ arroz - zanahoria

Algo para endulzar.

Una calabaza amarilla de cdscara dura.

Una harina para hacer polenta.

Una hortaliza alargada.

Un cereal color de nieve.

Zenon estd en un ingenio azucarero de Tucumdn,
Es tiempo de cosecha de cafia de azucar.

Sabe usar con rapidez el machete.

Utiliza toda su fuerza.
Cuando el sol se oculta vuelve a su hogar cansado.
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sa  ZO as oz
se ze ce es ez ec
si zi ci is 1Z ic
sO za os az
su zZu us uz

panza- receta-moartillazo-correcto-rabioso-confianza-
pastizal-amanecer-venganza-rapidez- calentisimo-
zurra-cochecito-perdices -ganancia
®

Se usa “s”:
1 Q"m sg)rd@mg_ de'C wwwww
-en las terminaciones  isimo -isima  Ej: ,
2 abuso .confuso ,mimosa bab |
-en las terminaciones  uso - 0sO -osa Ej:

3casa cgsita  boko  bolsito
Inés__ Inesita  Tomds___ Tomasito

Se usa “c”:

1cochecito ,pece

-en las terminaciones cito-cillo-cita-cilla  Ej:
2 nacer ,decir ,comer_

—— —— H——-

-en lds terminaciones cer-cir-ciar y sus derivados

(nacimiento- dicen - comercio) Ej:
3 feliz___ felices pez__ pe es
diez___digces Ej:

4 importancia  vigilancia ,inf__ __ _
-en la ferminacién  ancia Ej:




| @& Escribo @ 141
usa “z-

1 confianza , pesadez ,  timid

- -en las termmacnones anza-ez K

12 puietazo , animalazo , hach

f -en la terminacion  azo Ej:

'3 maizal , sauzal , loda

- -en la ferminacion  zal Ej:

.:- ; Escriba @

Vi mds de una perdiz;vi muchas— PERDI ___

' Es muy barato; es - BARAT _____

- Tos muy suave - TOSE____

Lo mismo que infancia - NIN__

' Feliz - FELI ___
Hacer caricias - ACARI ____
Es una delicia;es ~ DELICI _ __
Cerr6 la puerta ; dio un ~ PORT ___

E : E_@Escribc.

fz)—— 5. c .22

F ~— | veloces ..

g religio_o ve__es

E paz | honrade . coda_o

vengan_a ve _

‘ <~—[ Voces :

- golpa_o  abundan_ia

| nariz |— mali_imo
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Observe

% Observe |

En un taller de carpinteria se
hacen 61 sillas por dia. {Cudntas
sillas se harén en 15 dias?

Operacién: 61x15=7?

Se multiplica —
Paso 1
Unidades por

. a—r—-
unidades
5 X1:5
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cu d
61 61
" 5 15
por decenas X
T
Paso 3 K 61
Ahora decenas x 11’ 5 x 15
por unidades 305
! x1=1 1
1‘ ‘ |
tPaso 4 61
f?l.uego decenas X 1T5
por decenas 305
1x6:=6 61
X
"Paso 5 61
Por Ultimo se suman x15
f los resultados parciales 305
 para obtener asi el +6 1
- resultado total. 915
34 43
x 21 x 23
— — + e — —
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Una locomotora lleva 35 vagones.
En cada vagon hay 25 vacas:
¢ cudntas vacas lleva en total ?

Operacion: 35X25=7

Se multiplica e

l

Paso 1
Unidades por

unidades g
5x5 = 25

Se anotael 5
yselleva 2

5
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Paso 2 2
Luego unidades xz\g
por decenas 5x3=15
15mas 2 que sellevason17. 175
Se anota el 7en lacolumna delasdecenas
y el 1enla columna de las centenas.

v 1,
Paso 3 :;/5
Ahora decenas x25
por unidades 2x5=10 175
Se anota el O en la columna de las decenas 0
y se lleva 1 centena.

Y
Paso 4 3? 5
Luego decenas x2' 5
por decenas 2x3 =6 175
6mas 1que se lleva son7. 10 70
Se anota el 7 en la columna de las centenas

\j T
Paso 5 35
Por Ultimo se suman x25
los resultados parciales .l L 175

. 70
875
38 34 75
X24 X 25 X 13
o —— g e —— g R e e
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Observe

Faeriba

Todo tipo de intoxicacich puede tener

consecuencias graves. Seamos cuidadosos.

infoxicacion
in|to| xi | cal cion
X1 XA XU Xe X0

. Y
R
e

L)
i
i

Xo Xe

X Xa

ax

ex
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- M’ g e ——;

O_ido e periencia € ito e cursion

_| j
_! @ Reiacione _ﬁ: Escriba .

auxilio extenso excelente
Recogieron una cosecha .
El campo se confunde con el horizonte.

Cuando se le descompuso el camion, salis a la
ruta a pedir _ .

_Lm

El fuego produce gases toxicos y se extiende con
rop|dez No se exponga. Pida ayuda.

j Relaci — Escriba
ione riva @

€ 7 T

lLos muchachos desocupd al fumigar sin
el taxi mdiscaras.

Federico fue a lo del| |para ddrselo a un
medico infoxicado.

Ana Maria se expusieron||para hacerse su
mucho habitual examen

Papanicolau.
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En una ciudad hay muchos elementos téxicos,

como los gases de los autos, de los colectivos, el

humo de las chimeneas y el de los fumadores

cercanos a nosotros.

Todos estos elementos nos dafian pues resplrc:mes
emanaciones toxicas.

Tengamos en cuenta esto:

~no respirar humo,

~pedir a los fumadores apagar el cigarrillo en
lugares cerrados,

~no exponernos,sin mdscaras, en lugares donde se
utilicen sustancias tdxicas.
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Leal & [ Relacione| & | Escriba

rma:¢ A donde va Luis?

uis: A la capilla. Alli hay

un alfabetizador; nos
estd ensefiando a

leer y mucho mds.
iVamos, vengal

ma:A mi edad ya no
se puede...

Irma:Mire, ya me estoy
convenciendo. Pero...,
a mi la vida me
ensefic mucho.

Luis:No diga eso. Con un
poco de paciencia
ganas, todo se puecL

Luis: jAnfmese! Usted sabe
muchas cosas, pero
se necesita saber
mucho mds, como
poder ayudar a los
nifos en sus tareas
o conocer y defender
los derechos...

Irma:¢Y dlli se ensefia

todo eso?

e B i we b g ey e i At e e i i s o o W o e i e e ey b e e e e G Y L M W i W B M o B T T S i o
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A tlea ﬁ Escriba

L

i SRR LIS 57T

Al escuchar esa melodia, su pecho latic con
emocion.

Benito, en la fiesta vecindl, tocs el bombo y
bails una zamba.

El pedn usa el machete para cortar los yuyos.

fjgj: Escriba
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Recordemos:

10 unidades forman una

0 decenas forman una

1 decena fiene unidades.

f1: centena tiene unidades.

5l centena fiene decenas.

Dbserve la figura y cuente la canfidad de tarros.
oon tarros, es decir son

beantenas.

lMhora bien, con 10 centenas formamos una unidad de mil o millar.
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B T e B
=

Escriba

Recordemos:

10 unidades forman una

10 decenas forman una

1 decena tiene unidades.
1 centena tiene unidades.
1 centena tiene decenas.

Observe la figura y cuente la cantidad de forros.

Son tarros, es decir son

cenienos.

Ahora bien, con 10 centenas formamos una unidad de mil o millar.
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unidades.
vnidades.
decenas.

Observe la figura y cuente la cantidad de tarros.

Recordemos:

10 unidades forman una
10 decenas forman una
1 decena tiene

1 centena tiene

1 centena tiene

tarros, es decir son

Son

centenas.

m

C

el ]
l Ahora bien, con 10 centenas formamos una unidad de mil o millar.
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El millar tiene mil unidodes. Es decir: 1000. -
2 unidades de mil son dos mil unidades. Es decir: 2000.

3 millares tienen mi! unidades. Es decir: 3000.

____ millares fienen mil unidades. Es decir: 4000.

5 unidades de mil son cinco mil unidades. Es decir:

6 millares tienen mil unidades. Es decir: 6000.
millares tienen siete mil unidades. Es decir: 7000.

8 millares tienen ocho mil unidades. Es decir:

millares tienen nueve mil unidades. Es decir: .

Ramén tiene tornillos guardados en tarros,

y olgunos suellos como se ve en la figura.
Hay dos mil ciento cincuenta y seis tornillos.
Este nimero lo asentamos asi: 2.156.
Contemos los galletitas de la figura.

Son gallefitas.
Este nomero: 1.659 se lee

Cinco mil novecientos sesenta y cinco

Mil novecientos ochenta y nueve

Siete mil seiscientos veintidos

Nueve mil doscientos veinte

Seis mil doscientos sesenta y seis
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El nimero 2921 se lee

y se descompone en:

El nimero siete mil ochocientos noventa y nueve se asienta asi:
y se descompone en:

El nimero nueve mil doscientos setenta y ocho se asienta asi:
y se descompone en: m_C d v

S |Lea 2

2505
4799
8012
3278

[P

cinco mil sefecientos cinco

s e WG TR I T o WA M WA s e

A W——- T~ -

I

W A e M R WA W AL T A WA W O e e

e e M WS LW R N ELEP ERAR T WA MR T b dm e o
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‘Recuerde

' S e
15 x 10=150 31 x100= 3100 3 x"OOOm

¥

21x10=- __ _ 5 x ---=500 _uﬂx100=1000
58}(100:___,.. 31 x ._......:3100 | 87x10: —~

ey

& @ 1omewe w{g. ‘%5 Escuche
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13 13
125 2 5
125 LQZ P 1
x16 X1 X16 X186
? 750 750 750
” 125 125
2000
131 306
X4q2 X17
- %Qﬁj%&ﬁim
EI dia lunes, Ramén vendic 23 sdbanas a A 37 cada una y 32 toallas
a# 12 cada una. ¢Cudnto dinero obtuvo?
Qperccnones. Dinero
| Sabanas Toallas obtenido
X X —— + _

; — —
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En una estancia, 2 peones deben descargar
una camioneta con 10 bolsas de alimento
para aves. Deciden repartirse la tarea por

partes iguales.

¢Cudntas bolsas descargard cada uno?p

5+ 5 =1
Es decir 2 veces 5 = 10

& &
SRS
Cada peon debe descargar __ - _ bolsas | g %j
SRR
U

2X__.=10
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_%g%%m Lea | & Escriba

et H D e a—

Por la tarde, los peones deben colocar
8 postes para cercar el gallinero. Si se

dividen la tarea en partes iguales,

¢cuantos postes deberd  colocar cada uno?

4+4 =8

2 veces4 =8

2X =8
Resueva @

3!@:15

2XD=1G

5x[ ]=20

[ x5 =30

Dx6=12

lea ‘;::} Zg? Observe

Doia Rosa hizo, 12 empanadas y
las repartic en partes iguales, ¢

cada fuente?

las coloco en 2 fuentes. Como

cudntas empanadas puso en
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Dofia Rosa puso 6 empanadas en cada fuente.
Es decir, 6+6 =12
2 veces6=12

2x[ | =12

La operacién de buscar el factor faltante en una multiplicacion se llama:

Divisidn ‘
Sitenemos 2 x[ |=12 debemos hacer una divisién para hallar el factor
faltante. Esto lo indicamos asi: 12:2=___ o tambien 12 | 2

y se lee “12 dividido 2 igual o”

@® Consulte la tabla de multiplicar.

10:2z 5 =p 5 x 2:=10
21:3= . = ... x 3= 21
35:5=z ... e ....x 5=z 35
40:8= ... ommpp --.-x 8= 40
63 .7 ... wmep ....Xx 7= 63
® Consulte la tabla de multiplicar.
6 x = 30 5 x = 30
x1 =9 Xx 3:=9
31 x =0 8 x =
x 10 = 50 3 x = 30
5 x| _|-35 2 x 1= 10
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Observe

FZ‘ Escriba

desnutncnon expone a todas las enfermedades
afecta el normal desarrollo de la inteligencia.

-desnutricion

des | nu| tri | cion

fri tru tra fro e

Ta T To Tu Te
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Observe

y afecta el normal desarrollo de la inteligencia.

A

desnutricion

des | nu ! tri | cion

I fru fra fro fre

T T To Tu Te
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afico

O R——

&=

La falta de una nutricion adecuada causa trastornos

~ dificiles de superar, atraso en el desarrollo de la
inteligencia y facilidad para contraer enfermedades.

[T SN U
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Comer y alimentarse son cosas diferentes. Alimentarse
significa comer los alimentos necesitados por nuestro
organismo para estar sano, pues muchas sustancias
nos llenan el estémago pero no nos nutren.

Para una buena nutticidon con poco dinero, es
necesario saber cudles son los alimentos mds
importantes y la forma de combinarlos. Para eso
pueden servir mucho los recetarios del PAN, o
también la consulta en su hospital en la sala.
sanitaria de su localidad, o si no,con el medzco
o el maestro del lugar.

Alimentarse es:

Para una buena nutricion, se debe saber :

Endondesepuedeconsuﬁarlaform mas
convemen’re de alcanzar una buena nutricion ?
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Observe

162 E@]m

o iy

JLQG ’_Zi.‘ Escriba

o —r g

Todos debemos recibir igual salario por igual

trabgjo. trabajo
\ ta | ba | jo
o Je Ja j

Faanenarne

uoJa o ) Je
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Alejo y su hijo Benjamin trabajaron juntos y a destajo,
para terminar el jardin y redlizar los injertos.

f/\ "‘ Lea _z: Escriba

Jose colocé en la ventana una
Le dolia el estémago. Ayer comié mucho

- "@ E;a‘ Aﬁ? Escriba

La mujer ha tenido como lugar tradicional de trabajo

el hogar. Tiempo atrds, ella era la encargada de todas
las tareas de la casa y de algo muy importante :
cuidar y educara los hijos. Hoy en dia, casi todos los
esposos auxilian a sus mujeres en estas tareas, pues,
entre ofras razones,la mayoria de ellas, ademds de
trabajar en el hogar, tienen otro trabajo fuera de su
casa. De no contar con ese apoyo, el de sus esposos, la
jomada de estas mujeres seria dos veces la jornada de
sus comparieros : una en su casa y otra fuera de ella.

Algo injusto, ; verdad?.
Cucd ha sido el lugar tradicional de trabajo de la mujer?

Una razon por la cual los esposos deben auxiliar a sus
mujeres en las tareas del hogar es :

De no contar con el apoyo de sus esposos,; como seria
la jornada de algunas mujeres?
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£

Estos son dlgunos de los derechos gozados por los
trabcqadores argentinos y extranjeros reswlen’res
en el pais en forma Iegcl

. Retribucion  justa
. Jubilacion y pension

. Jornada limitada

|

Zrmi §?$Tl>

o - je (ge)- ii(gi)- jo - iu
goa - gue - gui - go - gu

Led _@ Escriba

° *
Jimena trajo tomates y lechuga para la ensalada.
Petrona hizo jugo de naranjas para el desayuno.

Jose trabaja de cajero en un banco de San Juan.
Mi amiga riojana se lavo las manos con agua

y jabon antes de hacer la comida .
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e

Josefina poda su jardin en el mes de julio.

A Germdn le regalaron un reloj.

Gerardo consiguié un trabajo mejor. Es
mds ventajoso.

Patricia ayuda a su hija a corregir los
ejercicios de la tarea.
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%\‘} @& Observe

Carlos trabaja en una verduleria.
Saca una bolsa con 10 zapallos
y los acomoda de a 2 en cajones.

¢ Cuantos cajones ocupd 9

La operacidn que resuelve el problema es:

, 10: 2 é 1012

Para encontrar el resultado de esta divisidn, necesitamos buscar un

numero. Este nomero multiplicado por 2 nos da 10.
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¢Cudnto es 10:2 = ?

Lo podemos saber cuando encontremos el nUmero necesario para
obtener: ?1x 2 = 10

por tanto:  10:2=|5 o bien 102
5]
entonces: 51%x2=10

-Q_@Emim

- S——assnsnin:

En la construccién de un edificio, 5 carpinteros
deben colocar 20-puertas. Si se dividen el
trabajo en partes iguales, ¢ cuéntas puertas
deberd colocar cada uno 9

Operacién: 20:5 6 20| 5

?1x5=20

Luego x5=20 —» 20:5-= o bien 20 [ 5

53 217z = 24 4 = 30|6
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En una construccion los yeseros dividen su

frabajo en partes iguoleﬁ. Son3 yeseros y tienen E [<)

12 bolsas de yeso.4 Cuantas bolsas de yeso le

tocan a cada uno?

Para resolver esta situacidn necesitamos
hacer una division. |

Debemos dividir 12 bolsas enfre 3 yeseros.
Esto es: 12:3 ¢ 12(3 . |
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s P—

Observe como podemos ufilizar la recta numérica para resolver la divisién
anterior.

Para dividir 12 por 3 observemos cuantos saltos de 3 unidades debemos
hacer prG llegar ol O

/"\/"\/\/\

i -

01 2 34567 89101 121314

Debemos partir de 12 y dar saltos de 3 unidades para llegar o
- cero, enke entonces:  12:3_]

-
~ Veamos esta otra divisiéon: 13:5 =

5 5

e = N >
0 1 23 4 5 6 7 8 9101 1213 14

Partimos de 13 y damos tantos saltos de 5 unidades como se pueda.

Folian fodavia 3 unidades para llegar a cero.

13-5-5-13-(_%_)= 13-10=3
’ 2 veces , ‘

. 13:5 =2 [conjuntos de 5) y restan fres unidades.
—037? : : -

Efectuemos esta division: 5:1. Es decir, ;cuantas veces puedo

restarle 1 al nomero 5 pora llegar a _____?

{’\f"\f‘”\t’“\f"\

+— s - >

IEEERER

5*1*1-1 -1-1-0

e, veces enfonces 51 .. _
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@50%39@1"»*&
Observe los nombres de las dividendo divisor
rtes .de una division =
Pe 13 |54
3 2
/ ‘\
resto cociente
®
10 20 30 40
18:7=-__.
10 20 30 40
23:6=___
; bt } R B A S B el T S L TP RTS8
10 20 30 40
36:7=-..
e I e e o e L B o e e e AL 2e ae e e s
10 20 30 40

42:8-._.
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Escribo

La Constitucion Nacional protege a los
trabajadores y les asegura condiciones dignas y
equitativas de labor.

egmgjtoi'ivas

e qui ta ti vas

»
L 5
o a:
&
L
Fagss
1
=
-

tLLY
2, -
P Y
s r
H 3
¥
‘q,,,o:
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| | g g g
Raquel y Aquiles son operarios de una industria
quimica en Quilmes. Tienen que recibir el mismo

salario porque redlizan igual trabajo.

| éQuiénes son operarios de una industria quimica?

c..;Dcin(:le:- queda la industria quimica en la que
trabajan Raquel y Aquiles?

¢Por qué tienen que recibir el mismo salario?

Quique hizo quince paquetes con los quesos
requeridos.

El equipo médico atendio a la pequefia quemada.
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:Qué dicen los diarios?

a lectura del diario nos permite saber lo que ocurre
en nuestra localidad y fuera de ella.
En los diarios y en las revistas , vamos a encontrar

que hay letras diferentes a las que hemos venido
usando en las cartillas , pero son poquitas:

politica politica
nwinwm maquinaria
gobierno goblerno
luego Tuego
la a eslamisma que la ___
la g esla misma que la

Las noticias tienen dos partes importantes

el titular y el cuerpo de la noticia.
TANTO EN NINOS COMO EN ADULTOS -

Basta dg dientes lgorcidos

ghrea lanto en nifie-

lon ins manos de un  como en adultos, p-
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Hay mas casos
hepatitis: consejos

La hepatitis, en sus diversos tlpos, sumentd o
toda el pals res a igual perfndn del aflo ante.
ror, segin fuentes del Mintsterfo de Salud ¥ Acclén
Boclsl, '

Maris Elenn Vepn, jola d¢ Vigilanciairecatos 1se
reconiendhtiones necedariog para evitar contraer el
mal, habida cuents de que no exinten yacuhas La
doctormyegadijogue “iss medidan son sancar ¢l

haceria potabls (3 no hublera agua corriente
se echan 3 gotas de lavandina cada diex litros de
mgua ¥ se dejs reposar media hora) y, mia impor-
fante adn, hacer ¢l svade de Ias manos de los niites
fall ague jsbonosn al ingreso & I escueln 0 pedir &
fos padres yus los Isven en casa:

c.’Qué dice el titular de esta noticia?

éDénde se redacto el articulo?

éQué es lo que mas le impresiono de lo que leyo?

@ Escriba
maquina | operario| El operario mds viejo maneja
la maquina nueva.

quena | carnavdlito

picadura | mosquito

diario | lea
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En un taller de carpinteria trabajan e

6 operarios. Deben colocar 18 g [n m ﬂ[ﬂﬂﬂ@

cerraduras en las puertas de varios q ﬂ q: ﬂ!ﬂin{q {E‘

roperos. ¢ Cuantas cerraduras debe
colocar cada uno, si se dividen el
trabajo en partes iguales?

Tenemos que dividir 18 cerraduras
entre 6 operarios.

18:6=[?] 6 186

6 6 6

VAR

012345678 910NR2KBM5I67 181920

g !.uegcz: 18:6=
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Para dividir es necesario saber utilizar la tabla

de multiplicar.
Cuando dividimos 18 : 6 =2,

buscamos un nimero que multiplicado por 6
dé como resuliado 18. §Qué nimero

multiplicado por 6 nos da 187

?/ X6 =18

Veamos cémo se usa la tabla:

1- buscamos en la hilera del N° 6 el N° 18.

318|88(8[8|3|s

]
K-

AREBEIBEN
SEE S HEILN

38

HE
B8

2- luego partimos del 18 hacia arriba hasta llegar a la hilera superior.
Ahi encontramos el 3. Este numero es el resultado.

18:6 =[3] porque [3]x6=18

Observe

&)
8)

Veamos ahora, como se hace usualmente.
Cuando dividimos 18 : 6 = ?

buscamos un nimero que multiplicado por 6
dé como resultado 18. §Qué nimero

multiplicado por 6 nos da 18?7
El nimero

Entonces lo colocamos en el cociente. Luego se

multiplica 3 x & = 18 y el resultado se lo

restamos al dividendo, obteniendo como resto O.

18 ]6

?lx 6=18

18 |6
3

18 | 6
-18 3
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2)

40:8=|7

40 IB
-40 5

————————

0

177
COLUMN
IR B
Falz]s]a]s]8]7]
~i111]|2|3|4|5]|86]|7
H-»-z 4 18|8[10[12]14
i ~2[3]e 92| s[e(n
L ~[A]4]8 [12]16]202a]28
-~ 181 5 |10}15]20|25{30|35]4
E-:;ii 31 6 12 18] 24/30{ 36|42]48(54/60
R . [2]7a[zi[28as]42 4915616370
A [elsfel %43561647280
S.. 819 [18|27]36]45|54(63| 72[81/00
— [16]10{20[30/40]50160{70|80j30p0C

Uhl;ce la tabla de multiplicar para resolver las siguientes divisiones.

16!4

15 |3

45|5

72 |8 56 |7

Le corresponden A

Susana reparte entre sus 5 hijos %30 Operacién: S

en partes iguales. ¢ Cudntos australes le _— =

corresponden a cada uno? =
—___acada uno.

Donc; RGSG y sus dos hermanas. Operacién ~ — |

hacen pasteles. El sébado

tienen que eﬁtregar 21 pasteles para su
venta. Si cada vna hace el mismo nimero
de pasteles, cudntos pasteles deberén

hacer cada una de las hermanas?

Deberan hacer pasteles
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®)
&)

Observe ié‘é’ﬁ; Escuche

ICUALES DERECHOS

Y
DEBERES

Escriba

Se deben repartir 20 botellas de vino en cajas
de 6 botellas cada una. ¢ Cudntas cajas se
llenan? y ¢cudntas botellas restan para llenar

ofra caja?

Observe el dibujo y trace una linea alrededor de

cada 6 botellas.

Se llenan cajas, y restan botellas para llenar ofra caja. La

operacion necesaria es: (3 X ___ )+ 2=20
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Observe cdémo se puede hacer esta divisién

6 6 6
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1112 B M 1B ¥ 17 18 1B 20
20:6 =3 y quedan 2 otambién 206
-18 3
| 2
- — o
2> <& (Observe
e asi:
Para operar debe hacers COLUMNAS
A T T R
Paso 1 +|2]alals[6[7]8]al0
. ~[1]1]2}alals|6|7|8]a0
Sebusca el 20 en la hslercs'del 6. Como sT3taTe s Tofzla 6 s z0
no aparece, buscamos el numero menor H_ r3TaTeTo 215078311 24127 |30
- que mds se acerca al 20. El numero es I . raTa T8 12[6]20/24/28/3236/a0
el 18. ‘é.. 5| 5 |10[15/20/25/30/35[40/45]50
. | 8|6 |12]18|24|30[26|a2/ag|54[60|
Paso 2 i.. 717 114 |21|28|35|a2|48(58/63]70
) ) i _ [ 616 |2a32|a0[a8[56/6472]80
Luego partimos del 18 hacia arriba hasta S IsToala7136a505 ealmm 5
| legar a la hilera superior, donde 1010 |20[30j40]50[60[7080{20/I0d
i encontramos el numero 3. s

i Paso 3

| Colocamos el numero 3 en el cociente. Luego se multiplica 3x6=18
f y el resultado se lo restamos a 20. En este caso el resto es2.

Resueva €@

18| 23| 3 316 172 37l6
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9)
2

Observe

gl

Debemos cumplir con todas las leyes y exigir su

cumplimiento.
cumplimiento

cum | pli | mien | to

oi po pa pu ple

Pu Pla Po Pe Pl

@ Escrit




B

Todos fenemos pleno derecho para exigir el
cumplimiento de las leyes , pero nuesira
responsabilidad es dar el ejemplo.

“z: Escriba

plaga cosecha|-
plano |terreno

181

Egej WJZ:M;@

S—— —————

Ante una simple duda Aseguremos ka salud
consultemos al médico. de los nifos.

No empleemos remedios Cumplamos con los
caseros sin recomendacion planes de vacunacion.

meédica.
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Observe

Seamos prudentes en la casa y en el trabajo.

Evitemos accidentes.

B[gdentes

pru | den

tes

oro  pru pre  pri

a

Pru Pra Pri

e

o
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preguntas proposito
Siempre debemos responderlas .____._._.___. que nos
hacen los hijos.
Debeser ... de todos los argentinos respetar
las leyes.
A Prudencio le gusta levantarse .___...._..._. ,
' : % _)Zj“* Escriba

¢Cémo puede evitarse la produccion del tétanos ?
Precauciones que se deben fomar:
1 Si usted se lastimé debe limpiar minuciosamente las
‘1 heridas con agua, jabdn y cepillo ,esponja o trapo
limpio . Aunque duela, haga una limpieza profunda.
No exponga la herida a la tierma o polvo. Tenga
presente que la mejor prevencion consiste en la
vacunacion completa.No deje de visitar a su médico.
1-
2_
3_

Vo d
@ (Observe

|
&)

Escriba
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& @ Observe

Dos albadiles deben colocar 5 cajas de 10
azulejos cada una.s Cuéntos azulejos le toca
colocar a cada albaiil P

Trace una linea alrededor de cada conjunto de

2 cajos de azulejos.
Le tocan cajas a cada uno y queda caja.

Luego de la iltima caja que queda se reparten los azulejos.

1 caja tiene azulejos 10:2=__ ...
Le tocan cajas y azulejos sueltos,
es decir azulejos.



o

@g Observe

188

Analicemos la situacién anterior:

1 caja tiene

5 cajas tienen

azulejos

azulejos

Esta operacidn se hace asi:

Paso 1

Se dividen primero las decenas.

Paso 2

Se efectia la resta.

Paso 3.

Se divide el resultado de la resta.

Debemos dividir

d. v
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o)
8)
o)
g
3

Doiia Elisa ha estado ahorrando # 8

cada semana para comprar un ventilador

6Cuén§as semanas debera

ahorrar, si el ventilador cuesta # 967

Operacién:96:8=? 6 96| 8
d v

Donia Elisa deberé ahorrar durante semanas.
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188 <% @ Observe. |

L 1
_ 96 |8
o también 8 12
_ 16
16
00

Seis peones rurales deben cosechar manzanas Operacién: - - I -

de un conjunto de 96 arboles. Si se reparten el

trabajo en partes iguales, para recolectar las manzanas,

¢ cuanios arboles le corresponderdn a cada uno?
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Escriba

Maria, Olga y Teresa ganaron & 54 en una rifg;
van a repartirse el dinero en partes iguales.

¢ Cuénto le corresponderd a cada una de ellas?

Operacidn: 54:3=?0 54|3
?
54|3
- 18
.24
24

00 o
/ 54:3;,,,”“._’____ __ .54

A cada una de ellas Le corresponden & ___

3 R
i ¥
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190 ® @ |Observe

Anglicemos la operacién anterior y veamos como se pueden reducir mas los

pasos. 5413
\ 3 18
Primer paso: —24
24

Cuando el nimero de decenas del dividendo es mayor o

1 ",,.....,Q 0
igual que el divisor se toma éste y se lo divide

directamente; 5:3 = 54| 3
& Qué nimero multiplicado por 3 da 5 & un nimero menor™ | —24 18

RN o

mas cercanoEs decir ; cuantas veces estd contenido, cuantas veces cabe el

o e

3 enel 57 El 3 cabe una sola vez en el 5;entonces, 3x1=3. Luego

se hace 5-3=2 Se escribe el 1 en el resultado y el 2 del resto debajo del 5.

Segundo paso:

Luego se baja el 4 junto al 2 del resto y se divide 24 : 3 =
¢ Qué nomero multiplicado por 3 nos da 24 & un nimero
menor mds cercano? 8x3=-24

Entonces 24:3 =8

Se escribe el 8 en el resultado y el cero en el resto.

®
75|__ 51 3 66|3

——— - 2.1 .6 ...
45]3 635 72]6 99|5
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Observe

Escribo

El pu:blomﬁene el derecho y el deber de votar
para elegir a sus representantes y autoridades.

pueblo

pue | blo

blo blu bla ble bl

Bo Be Bi Bo Bu
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ble pro j

ma d do ca 1
ma ble blan| |bli Re ta

| @ Escriba
Las dictaduras son siempre inestables. En ellas se

desconoce la voluntad del pueblo y se lo oprime
hasta limites inconcebibles .

6Qué desconocen los regimenes dictatoriales?

C.’Cémo son siempre las dictaduras?

¢Que sucede con la libertad de expresion en una
dictadura?

@j Relocione | @ — Escriba

Pablo piensa: ; Es inconcebible

El agua del pozo
un descuido asi'!

no es potable.

Ella se intoxico con el agua | 'Pablo estd preocupado
del pozo de su casa. por la salud de Blanca,
su mujer.

-Posiblemente en una semana mejorard -, dijo el
médico del hospital.
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José de San Martin, el Padre de la Patriq,
estuvo al servicio de una noble causa: la
libertad de los pueblos.

padre

pa | dre

de du da do di

Do D Dre Dru Dra
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=

Pedro - padrillo - piedra - madre - ladran -
calandria - cuadro - vidrio - ladrillos - droga -
sidra - empedrado

dra dre dri dro

@‘ 3

Recordemos lo que dijo el Padre de la Patria:

“Yo soy un instrumento de la justicia y la causa
que defiendo es la causa del género humano.”

¢ Por qué se llama a José de San Martin “Padre
de la Patria”?
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— éLes cuento lo que dijo la trabajadora
' social de la empresa?—pregunté Adrian.

—A mi me parecié todo muy acertado—, dijo
Alejandra. También anadié que tendriamos
que tener siempre en cuenta esos conse|os.

Adrian y Alejandra se reinen con la madrina
de sus hijos.

Juntos comentan varios temas.

R W W M R GR W WK MM L R WK WK TR MR M W NN BN R N WK AR L W M ONOEL o e Mk VR N M MR ML ML M MR IR A M TE I TR WE W ER TR M W D M WM oA e

L I R el T I T T R e R .

Ella hablo de la importancia de combatir los
- gérmenes que producen enfermedades,

porque no sélo deben estar limpios los cuerpos
- sino también las casas.

Dijo que como padres,tenemos la

responsabilidad de proteger la salud de los
ninos.

Mo M R am e R TR R AR WM Ae mm A e N N e e WM TR S W ME TR sl M AN ma i e e s IR e W R R W R PR TR A W A am W e e
T M e A A e SR MR M e AL R M WL TR W MR MR ER ER M e e N TR W M SR L W R W WA AL M e e W n W e B T e GM AL T M MK L LR wm A e e e e e

- - - - W e e e we e W TR TR m A M B M A R ak M W e s e e R e ] - -

Ademds debemos procurarles un hogar sano,
sin dramas y tranquilo.




196

Cinco carpinteros se unen para formar una
cooperativa. El primer dia obtuvieron una
entrada de & 945, de los cuales deberén
guardar & 230 para gastos. El resto se lo

distribuyen en partes iguales.g Cuénto le

corresponde a cada uno?

Operacién:
Entrada&A 945
Gastos A 230

Quedan para repartir& 715
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Anclicemos la operacién del problema anterior.

Observemos que el dividendo estd formado por
centenas, decenas y unidades.
Para operar, se comienza por dividir las

cenfenas. Si hay un resto se transforma en
d d d d
B D

Observe que no es necesario hocer la suma de

decenas. c

Yea cémo

las centenas transformadas en decenas con las
decenas; simplemente, se coloca el nomero de
las decenas al lado de los centenas que restan y

queda formado el nimero para seguir dividiendo.

Entonces, dividimos las decenas:

Por oltimo se dividen las unidades.

A cada uno le corresponden & 143.
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731‘2 485|3 854*7 642'5

A ——

A R |

Dario necesita repartir 864 cebollas en 6 bolsos. Si en coda bolsa debe

colocar el mismo niimero de cebollas, ¢ cuéntas debe colocar en cada bolsa ?

Operacién: ... .= ... —— -

Dario debe colocor en cado bolsa cebollas.

Para la construccién de un edificio de 5 pisos se compran 565 ventanas. Si a
cada piso del edificio se le colocara el mismo nimero de ventanas, ¢ cuantas

ventanas por piso se colocarfan?

Operacién: ... . =_._.. —— l —

En cada piso se colocarian ventanas.
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Observe iﬁfﬁg Escuche

g

Don Sosa es el responsable de conseguir la

iluminacién de la calle principal del pueblo. Si la
éampaﬁio eléctrica pasé un presupuesto por 125
foroles y deberan colocarse 5 faroles por

cwadra. ; Cuantas cuadras seran iluminadas ?
Operacion 125:5-? 6 125/5

125|5 125:5=.... P._x..=125
10 25
~25

25

B2

Seran iluminadas cuadras.



Analicemos la operacién del problema anterior y veamos ¢émo se pueden

reducir més los pasos.

§

Para resolver divisiones como éska, se necesita 1255

t

- b
N
h

d

NRION
U1 gy -—in

ver si el nimero de centenas del dividendo es \\,1 25 |5

ol
<

» F n . . .
o tambié menor, igual o mayor que el divisor™ 125 15

O T N T --i.-

1255
—+0/ En este caso 145 1255
Entonces, cuando es menor, se unen las centenas 125 |5

al siguiente nimero, es decir, al de las decenas.

Ahora si se puede dividir porque

& Qué nomero multiplicado por 5 da 12,0 un

nOmero menor, més cercano?

2x5 =10 Entonces 12:{12x5)+f 1255
LTI T o2 L 2

Ahora se baja el 5 junto al 2 del resto.g Qué nomero 12 gllﬁ
25+ 2

multiplicado por § da 25,0 el nimero menor més

cercano?P 5x5 =25 12515
25 25

7
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Ejemplo Paso 1 Paso 2
o
736!8 ?‘36}8 ?36[8
g 1 9
Como 7<8, se toma |¢Qué nimero
73. multiplicado por 8 da Se multiplica
737 73 z(9x8}+1 9x8-72
Se anota el ¢ debgjo # se resta
del 8. 73-72=1
Paso 3 . Paso 4 Paso 5
736l8 7368 7368
16 © 16 92 16 92
o 0/
¢Qué nimero /
multiplicado por 8 da
Ahora se baja el 6 16? Se multiplica
2X8:=16 2x8=16
junto al 1y se divide: | ¢o qnotq el 2enel y se resta:
16:8 = resultado ol lado del 9. 16-16= O
—[3™P
—{\ Resuelvo ®

342|6 128| 5 932| 8 444 | 2

316| 7 842| 3 342] 4 573| 3
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Observe vy resuelva

15] 5 24| 6 25| 5 27'9

@%Ob&eﬂe
5 5 5
0 5 10 15 20 25 30
0 5 10 15 20 25 30
A
18: 6 = 21.:7 = 21:3:=

Utilice la tabla de multiplicar para resolver las siguientes divisiones:

81| 9 72| 8 4B|8 56 7 42!6
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D

Consulte la tabla de multiplicar.

_22l6  2ela 283 a4alz  s7ls

18 3

7896 432/6  128l4

-8 1. —_—2 0..

- -—
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El deporte y la recreacién sana aseguran el
mejor desarrollo fisico y espiritual.

recreqacion

re cre | a | cion

cre Cro Crd  Crl cra

Cn Gu Ce Ca Cro
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scribia
| criollo
ucrecia

e

: Quiere escribir una
carta?

on seguridad usted vio este afiche de la
romocion del Plan Nacional de Alfabetizacion.
Sabe quién lo hizo? Un estudiante de la
niversidad. El también quiso alentarlo a usted.

| San Cristébal, 2 de mayo de 1988
Querida hija:
Te escribo por primera vez, sin la ayuda de tu
mama.
Cada dia escribo mejor y ahora hasta me
animo a ayudar a Miranda con las cuentas del
taller.
También voy a ayudar a mis nietos con los
deberes de la escuela cuando nos visiten.
A la noche nos ponemos los dos, tu mamay yo,
a repasar los temas de la cartilla.
Ahora si entiendo qué significa, mas vale tarde

quenuncd.  Sqlydos para todos.

Tu papa.
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Lugar'y fecho
Destinatario | | |
Texto, incluye el saludo y lo que se dice en k
carta.
Despedida
Firma

Haga aqui una carta.
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| Escriba

Lo organizacién sindical libre y democmhccz
es un derecho del trabajador garantizado por

la Constitucion.

libre
i | bre|

be bra bro bru b

Ba Be Bi Bu Bro
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4B Jleo | @ | Escrig
Brigida y su prima Cristina frabajan en la
fabrica de hilados y tejidos “El brillante” desde
abril del afio pasado.

Brigida trabaja en el primer turno y Cristina en
el segundo.

Cristina esta en el departamento de estampado
y Brigida en el de compras.

Las dos piensan ir a su sindicato para 3ue las
ayuden por el asunto de su antigiedad.

Ya cumplieron un ano de servicios y todavia
no se la pagan.

Deberian hacerlo,pues asi se establecié en las
Gltimas paritarias.

: Como se llaman los personajes de esta
(ﬁistorio?

208 ®

¢ Como se llama la fabrica donde trabajan?

¢ En qué turno y departamento trabaja
Cristina?

¢ Por qué piensan ir al sindicato?
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El sobre de la carta

Brigida y Cristina deben enviar una nota al jefe
de personal pidiendo que se les abone su
antigiedad de servicio.

Eso tue lo que les aconsejaron en el sindicato.
Haga el sobre de la carta siguiendo las
instrucciones.

| ea atentamente:
— En el anverso del sobre se indican los datos

- del destinatario, es decir, a quién va dirigida.

Sefior: D

AL 1281 T

- —En el reverso del sobre y en su solapag, se
~ indican los datos del remitente, es decir, quién
- escribié la cara.

fe:

Estos son los datos con los que debera

- completar el sobre.

'Sr. Jefe de Personal  Brigida Fernandez y
 Fabrica “El brillante”  Cristina Lépez |

' Santa Cruz 1050 Constitucion Nacional 196
' Cédigo Postal: 5000 Cédigo Postal: 5000

Cérdoba - Provincia Cérdoba - Provincia de

s
i
i
¢
:
p
i

l

de Cérdoba Cérdoba
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da

H

salvar una v

gre

sangre
n

sa

Donemos sangre y ayudemos a

go ga g

gru

ge




o

Lea 211

Cuando perdemos sangre por hemorragias o
necesitamos incorporar mas por algin
tratamiento u operacién quirirgica, es posible
reponerla y aumentar su canﬁd%d gracias a las
transfusiones.

Precisamente, el médico argentino Luis Agote,
creé un notable método para conservar la
sangre sin que coagule, adoptado por todo el
mundo.

Por este método también es posible la transfusion
de sangre de una persona a otrq, siempre que la
sangre de ambas posea las mismas
caracteristicas, es decir, sea del mismo grupo
sanguineo.

Saber a qué grupo sanguineo se pertenece
permitird actuar con rapidez en casos de
-urgencia. |

También,debemos recordar que si hemos sufrido
ciertas enfermedades (como hepdtitis) no
odemos donar sangre.

a consulta con los médicos es fundamental para
defender nuestra salud y la de los demaés.
Analicemos nuestra sangre toda vez que el
médico lo indique .
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La Republica Argénfinc: esta limitada por Chile,
Bolivia , Paraguay , Brasil, Uruguay y el Océano
Atlantico.

Atlantico

A | tlon | ti co]

tla fle
Tle T

— §
Lea 6 3 Relmione%ﬁscr'

Por eso, la industria pesauera de nuestro pais debe
desarrollarse mucho mas.

Abundan los peces y mariscos de toda clase y
tamano.

El Océano Atfldntico bana las costas de nuestro
pais, y recibe el nombre de Mar Argentino.

Todo el litoral maritimo argentino encierra grandes
riquezas , practicamente inagotables.




| Escriba

215

El pescado

El pescado es un dlimento muy nutritivo porque
contiene ka misma cantidad de proteinas que la

came y algunos se digieren mds fdcilmente porque
tienen menos grasa.

Ademds de proteinas ,el pescado tiene otras
sustancias importantes para la salud como el cakeio,
el fosforo y el hierro.

El aceite de higado de pescado tiene vitamina D,

la cudl ayuda a evitar el raquitismo (deformaciones

delos huesos y debilidad del estado genercl) y
confrolc el aprovechamiento del cakio y € fosforo

% ¢Puede conseguir pescado en su localidad?

E ¢Cada cudnto fiempo comen pescado en su casa?

¢Le gusta a todos los integrantes de su familia?

¢le resulta mas costoso que la came?

¢Cual pescado le gusta mas?
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Juan quiso hacer una caja para colocar
herramientas, como muestra la figura.

Para eso tenia 4 tablas y un tarro con

pintura. Corté una fabla en dos partes

iguales. Cada parte se llama

medio | o | mitad |;

. . 1
un medio se escribe: >
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uego cortd ofra tabla en cuatro partes iguales.
vando una unidad, también llamada

ntero,se divide en cuatro partes iguales, cada

parte se llama | cuarto |3

un cuarto | se escribe: a

2

i se toman dos partes se tienen:| = |,

4
si se toman tres de esas partes se tienen:| —

erminada la caja, Juan quiere pintarla. Tiene un
rro con pintura. Para ello usa la mitad.

ntonces: ¢cudnta pintura queda en el tarro?

veda | —

bserve el tarro de pintura:

Cuantos cuartos se han gastado? | —

ara hacer la caja, Juan utilizd todos los tornillos
epresentados en el dibujo.

pare con linea punteada cada cuarta parte

el total de los tornillos y encierre con una linea

na las 3 de los mismos.

4
Cudntos tornillos conté en total?
3

Cuéntos tornillos representch partes?
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Juan dividié su ltima tabla en 3 partes iguales:

Cuando una unidad o un entero se divide en tres

partes iguales, cada parte se lloma | tercio.

Un tercio se escribe: %—

& Cuéntos tercios tiene un entero? tercios.

Para aplicar la segunda mano de pintura, Juan

usd un poco de lo que habia y ahora sélo queda 1
3

del total. §Qué parte del total ha usado? | —

Luisa y Maria quieren repartir una torta. La

dividen en dos partes iguales.

Cada parte es torta

ola de la torta.
@

Romén tiene 4 gallinas y vende 2.

Ramén ha vendido la .2 esla
®

Maria reparte un litro de leche en 4 vasos

iguales. § Qué cantidad de leche contiene coda

vaso?: | — | litro.
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roda una de los partes es

1

2
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Dividimos la primera unidad de la recta numérica en

cuatro partes iguales.

Cada parte es H
Dos partes son /N

Tres partes

Al nimero que representa las partes iguales en que se divide la unidad llamelo

denominador
Al nimero que nos indica las partes que tomamos de una unidad {lamelo

numerador 3 ——» Numerador

mi——————

4 » Denominador

=5/

Observemos la recta numérica y escribamos ¢l signe > o < entre los ejemplos

numéricos dados segin corresponda.

A 2 3 4
2 2 2 2
; ' } ¢ i
3 ¥ 2
1 £ 3 A 1 ? ! 1 : 5
4 4 4 ; 1 | 2 3 a4 | 5 6
—uﬂlv— — s ik —
! 3 1 3 3 a . 3 3
+ ot ; ——t : »-
O ' P 1 o 2
R N O S
, 112 i3 4 5 6 17 8
1o 4 i 2 ! 4: a4 !4 a4 a, 4 !a 4
3 4 3 DU S B S et el
: 0 Pt : I 1 ! ! 14 2
' P It ' Pl e i
A A
t (o i i H P, ! i | :
: S T T SN f
AL NIRRT R ¥ A S
' o 1+ 1 3 1 2
2 2 i 3 4 2 4
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Esta barra esta completa,

7777

La llamamos unidad o entero

Cuando la dividimos en: . cada parte se llama: . 2
Dos partes iguales W Un = A
. % 2
Tres paries iguales V Uniterclo = —
7 2
Cuatro partes iguales @ Un o, _ 1
4
e 1
Cinco partes iguales % Un quinto = -~
- . :

Rayemos la

s parles que representan las siguientes fracciones:
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9)
Q)

Observe \Eﬁﬁ } [Eoners

P <% S

" XM A
® ’" '* //

/%fﬁ“fﬂf ] Z

)
\

{
;
K
!
!!1
qm
1§: ‘
| Vi

Observe

Una regién esté rayada.
Oftra regién estd en blanco.

La zona rayada es una regién.
La linea negra es el borde;

es el limite entre las dos regiones.

También se la llama contorno.




" ) R [P
Z)_|Lea <® @ |Observe | 223
& \

En estos casos el borde de las
regiones rayadas es una linea

curva,

En cambio, en éstos el borde

de las regiones rayadas estg

formado por lineas rectas.

A

L e, g
Leo & @ Observe

La linea es cerrada. Labolita La linea es abieria. La bolita
marcada;no puede salir. sefalada puede salir.

La linea es cerrada. La bolitano La linea es abierta. La bolita
puede salir. puede salir.

Esta cuerda, estirada, representa una recka. recta ‘&,
Si marcamos un punto cualquiera en lo

cuerda, a partir de él la podemos recorreren g f‘%

dos sentidos. Cada una de estas partes - A >
representa una semirrecta. - semirrecia semirrecta

4é >
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%> @ |Observe.

Esta figura representa un plano. ¢En

cudntas regiones lo divide la recta?

En esta figura se han trazado 2 rectas

que se cortan. {Cuéntas regiones hay

El punto*o’se llama vértice del angulo.

Las semirrectas son los lados del angulo.

regiones. chora? regiones.
Cada regi6én es un angulo.
\0d9
o
lad,,
®

¢Cuéntas regiones hay?
regiones.

El borde es una lirea

éPor qué fipo de lineas ¢ Cudntas regiones

estd formado el borde?  hay?

&Cuéntas rectas hay

éla linea es cerada o dibujadas?

abierta?

¢Cudntas semirrectas
hay?
¢Cuéntos angulos hay?___
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El territorio argentino tiene una forma
aproximadamente triangular . Su perimetro totdl
mide 25.728 kildmetros.

kilémetros

ki| 16 | me | fros

:

kilbmetros] = |kilogramos| |camion| = |quedado

Escriba

_1 0 _argado con muchos
de verduran pudo llegaro por fino luego de
atravesar varios con nieve en
la rutao _odia haberse atascador]
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automovilista

kildmetros

E@Remme | & Eseribo

‘Un kilogramo es lo mismo que decir un

kilo

kilovatio_

Por lo general , en casi todos los pueblos, en
una de las esquinas céntricas, se ubica el

de diarios.

kiosco

tienda

En invierno se usan estufas a

kildmetro|

kerosene
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=\ |lea | /a Escriba

‘ _

El 9 de julio de 1816, el Congreso reunido en
Tucuman declaré nuestra independencia.
Asi se afirmé la voluntad de ser libres
manifestada el 25 de mayo de 1810.

declaré

r

e | cda | rd

ca di de du cdo

Ce Cu Ci Cla Clo
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En la declaracién de la Independencia se
proclamé al mundo el nacimiento de una nacién
nuevaq, libre e independiente.

Reafirmemos hoy nuestra inclinacion por
mantener esos principios soberanos.

; Qué se proclamé al mundo en la declaracién de

la Independencia?

¢ Qué debemos hacer los argentinos de hoy?

| @ Escriva

clinica | médicos

declaracién | festigos

techo | declive

Lea_;Zf:Esé:riba

Un recuerdo

Me acuerdo...
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)
Q)

Observe @ Escuche

Observe

Si fomamos dos varillas y las abrochamos en un punto, podemos representar

dos rectas que se cortan. Las hacemos girar y observamos:

Si consecutivamente, forman angulos

distintos, las rectas seon oblicuas.

Si forman cuatro angulos iguales

las rectas son perpendiculares.
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Ahora abrochemos las varillas en un
exiremo y hagamos girar una de ellos,
manteniendo fija la otra. Observemos

<& @ (Observe 231

| &1

los dngulos que se van formando:

Si un lado es perpendicular al ofro,
se forma un | angulo recto -

Si resulta menor que un recto se llomao
angulo agudo ‘

Si resulta mayor que un recto se llama

angulo obtuso, "\

Si las semirrectas son opuestas se forma

un angulo llamado | angulo llano m

[ERTE—

Lea |<® @ |Observe ﬁ[ﬁscribu ®

e

Escriba debajo de cada figurq, si las superficies sombreadas son

planas o curvas.

v A v e it i e A P - i - -

H

—
< & Observe

Estas formas de superficies planas reciben distintos nombres:

Tréngule Cuadrado  Rectangulo Circulo
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T=E
Si ftomamos ires fosforos  Con cuatro fosforos Con 6 fésforos podemos
podemos formar un podemos formar un formar un rectangulo.

riéngulo. | cuadrado.

Cada fésforo representa  El cuadrado fiene los 4  Tiene dos pres de lados

un lado del rigngulo. lados y los 4 éngulos  gyestos iguales y 4
Al punto donde se unen  iguales. Cadounode .
) angulos iguales.Cada uno
los lados lo llomamos estos. angulos es un .
T es un angulo recto.
vértice éngulo recio. ,

Este frigngulo tiene 3 El cuadrado fiene El recténgulo tiene 4
angulos ) angulos . angulos

éCuéntos vértices fiene? ¢ Cudntos vérfices fiene? ¢ Cudntos vértices tiene?

Escriba los nombres de fres objetos que tengan superficies planas.

1 2 3
Escriba el nombre de tres objetos con superficies rectangulares.
1 2 3

Escriba el nombre de fres objetos circulares.
1 2 ' 3
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m Lea

José y sus vecinos deciden construir una cancha

de Fitbol en un terreno baldio.

figura.

|

i

|

La cancha tiene laos medidas que se indican en la i
f

& De qué figura se trata? :
l

H
=]
N
./
Iml
2
3

Para saber si pueden marcar lacanchaenese L e e

terreno, José mide los cuatro lados del rectangulo, y ofirma que puede

construirla. Luego José marca: 100 M+ 58m +100m+ 58 = ....__m
En este problema hemos calculado la suma de las medidas de los lados que
forman el borde de una figura geométrica. A esta suma la llamamos

perimetro

Es decir, el perimetro es el contorno de la figura.
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Se quiere construir un galpdn de acuerdo con las
dimensiones de la figura. Si se coloca un

portén de 4 m de largo, g cuantos metros de

pared es necesario construir? 20 m l

Es necesario construir metros. 1

Aprovechando el esquinero de un galpén se

prepard un gallinero para pollitos.

* 4 m
Si se lo bordea con lona, de acverdo con la
figura, g cuantos metros de lona se necesitan P 3m
. 5m
Se necesitan m de lona.
®

Se desea construir un corral de forma cuadrada,
de manera que cada lado posea 3 hilos de
alambre. Si cada lado del coprai mide 20 m,

¢ cuantos metros de alambre son necesarios?

Son necesarios m de alambre.

El dibujo muestra un molino y un tanque
australiano. Este, visto desde arriba, tiene la
forma del dibujo superior. Si sus lados miden 5 m

cada uno, 4 cudl es su perimetro?

El perimetro es de metros.
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i Lea | @~ Escriba

Conozcamos el reloj:

En el reloj hay divisiones marcadas con los
numeros del 1 al 12; estas divisiones
representan la hora.

Entre un nimero y ofro hay 5 espacios

pequeios. Multiplique este nimero por las

12 divisiones que representan las horas.

12 x5= espacios

Estos 60 espacios pequefios representan los minutos que tiene una hora.

Una hora tiene minutos.
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Observemos las agujas del reloj:

' minutero

la pequefia es el | horario | y marca las horas.

La grande es el | minutero | y marca los minutos.

Hhorario

En este reloj, la aguja horaria seiiala el 3,

y el minutero el 12, y se dice: son

exactamente las 3.

Observe el espacio que
recomrié el minutero desdelas 12.

Cuando el minutero esta en
el nimero 6, se lee "hora'y

30" o bien "hora y media”.

Si 1 hora tiene 60 minutos
media hora tiene minutos.

Sonlas 8y 300 Sonlas 10y mediao  Son las y
son las 8 y media, son las 10 y 30. o son las y
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-

Observe el espacio que recorris el minutero desde las 12.

Cuando el minutero estd en
el nimero 3, se lee “hora y

15” o bien "hora y cuarto”.

Si 1 hora tiene 60 minutos
un cuario tiene minutos.

—e - ol

& _

Sonlas 5y 150 Sonlas 11 ycuarte  Son las Y
son las 5 y cuarto. "osonlas 11y 15, o son las y
| ‘Ei {Complete

Observe el espacio que recorrié el minutero desde las 12.

Cuando el minutero esté en el
nimero 9, se lee "hora y 45"
o bien “hora menos cuarto”.

¥

Si 1 hora tiene 60 minutos
fres cuartos tiene minutos.

[ e
-y

sy,

¥, .
Sonlos 6 y 45 0son  Son las 2 menos cuarto Son los ___ menos
las 7 menos cuarto. oeslaly45. o son las y




Esla 1 menos Son las

osonlas 12y

Son las y 30 Son las 4 menos _ Sonlas __menos

osonlas 3y osonlos __y

Son las Son las menos

o son las y o son las y
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' . E;@Escribo

La falta de respeto a los derechos humanos es un
flagelo para la humanidad$

flagelo

fla | ge | lo

fla flu fo fe fi

i Fe FHo Fa Fu
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Luchemos sin flaquezas para
hacer respetar nuestros derechos
y libertades sin distincion de razg,

Reiac:ml g fEscﬁbo

color, sexo, idioma, religidn Eeibemos
u opinidn politica. Aexibles
con
Reflexionemos quienes
sobre violan los
este derechos
tema. humanos.
°
Flor del sol
Flan de lana
Flota de los precios
Flecos de bicicleta
Infladores delicioso
Inflacién perfumada

Reflejo de barcos
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| derecho a la educacion

Algunas personas creen que la educacion es

so?c:mente para los ninos y que sdlo se recibe en

la escuela.

iClaro que no es asil, porque muchas cosas se

aprenden fuera de las aulas y también forman

“parte de la educacion '

como por ejemplo, lo que
se aprende en la famific:, en el trabajo, mediante
los diarios, libros, revistas, o con los amigos.

Eso quiere decir que la educacion es permanente
y que todas las personas a cualquier edad son
capaces de aprender cosas nuevas.

Por eso, nunca es demasiado tarde...

Lea las oraciones y marque con una cruzla
respuesta correspondiente.

La educacién es sélo para los nifos.

Si No

La gente grande ya no puede aprender.
Si 0

La educacién se recibe sélo en la escuela.
Si No | .
Siempre se aprende algo nuevo.

Si No

Se puede aprender a cualquier edad.

Si No

Se aprenden muchas cosas fuera de la
escuela. Si No

La educacién es permanente (dura toda la

vida). Si  No
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Vivamos fraternalmente haciendo realidad la
unidad nacional y la integracién latinoamericana.

fraternalmente

fra | ter | nal | men | te

fra fu H he to

Fi. Fre Mo Fro Ffu




Nadie quiere defraudar a un SN

Con frecuencia no le damos disfrutar
importancia a los amigo
Me gustaria ofrecerles una resfrios

- ——— — v
W SRR W M ek Wy M b e ma we W W WRR WA AMA A R M A e W W e

M i i T Vu—g

=

Una relacion fratemnal es un vinculo entre hermanos.
Es el espiritu que debe reinar entre los paises
latinoamericanos.

No permitamos que las fronteras nos dividan, que
el egoismo sea un freno para nuestro desarrollo.

Cultivo una rosa blanca, el corazén con que vivo,
en julio como enenero,  cardo ni orliga cultivo.

para el amigo sincero Cultivo una rosa blanca.
que me da su mano franca;

ara el cruel José Marti
ngr)anca = aue me (cubano)-
W Escrib
Me gusta porque._

¢ Qué sentimientos le inspira este poema?

¢ Por qué cultiva una flor blanca?
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Sean eternos los laureles
que SUpIMOos CONseguir,
coronados de gloria vivamos
o juremos con gloria morir.

Himno Nacional Argentino (Fragmento)
gloria

LgJo ria

go gu de da di

Gu Gli Gla Go Gk
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) gladiolos | |siglo
arreglo glaciar
iglesia
Esa ____es muy antigua, necesita i
Llegaremos al nuevo ___con el pueblo unido
y en democracia.
Los son plantas que se reproducen de
bulbos.
El Perito Moreno es una de las bellezas

de nuestro pais.

Es importante que periddicamente hagamos
analizar nuestra sangre para determinar si
tenemos la cantidad necesaria de glébulos
rojos y blancos, y también para saber si el
contenido de glucosa (azucar) es el normal.
El cuidado de nuestra salud es fundamental.
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HIMNO NACIONAL ARGENTINO

Oid mortales el grito sagrado
Libertad, Libertad, Libertad,

oid el ruido de rotas cadenas
ved en trono a la noble igualdad.

Ya su trono dignisimo abrieron
las Provincias Unidas del Sud,

y los libres del mundo responden
al gran Pueblo Argentino Salud.

Sean eternos los laureles

que supimos conseguir
coronados de gioria vivamos,
O jurernos con gloria morir.
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Todas las letras que ha aprendido forman el
alfabeto o abecedario.

‘Con esas letfras se escriben todas las palabras.
Este es el alfabeto de nuestro idioma.

Mayusculas:

A-B-C-Ch-D-E-F-G-H-I-J-K-L-LI-
M-N-N-O-P-Q-R-S-T-U-V-(W)-X-
Y-Z

Minusculas:

a-b-c-ch-d-e-f-g-h-i-j-k-1-ll-m-n-
N-o0-p-q-r-s-t-u-v-(w)-x-y-z

Escriba

Escriba la letra que no conoce en los
cuadritos siguientes (aparece entre
paréntesis).
mayuscula —
minUscula —

En las siguientes oraciones aparecen escritas
wlabras ue se forman con esta letra:

aldo y Wenceslao son companeros de
trabajo.

Walter escucha el programa de
alfabetizacidon por radio.

L
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‘Saber ordenar alfabéticamente, nos permite
usar correctamente el diccionario.

4 3 1 2 7
democraciq, cinco, Argenting, bote, yerbaq,

? , B ...
jazmin, Pigué

® “ Lea | Escriba

e
e

i
LA

hojaq, rio, Limay, mesa, zapatero, Emq, beso.

. L 3 L 2 » 1 .4 F 5
Lima, ligero, lienzo, linterng, lio

.

s e

maceta, mentira, modales, misa, mujer.
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Escuche
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ia en que vivimos.
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E! calendario nos indica el d
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En &l aparecen los meses, semanas y dias de

cada afo.

N RN

meses,

Un afio tiene

aTHen

-
»

Los meses del afio son

Uk tarw Nt

12
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1984

Un afio fiene 365 dias.
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1989

Un afio bisiesto tiene 366 dias.

Cada 4 aiios hay un afio bisiesto.

1984 fue un afio bisiesto.
1988 también.

199 se

o

+

dias.
dias.

erv——

En 1984, febrero tuvo

bisiesto.

ia mas.

ré un afio
dias, porque fue

Febrero tiene 28 dias, pero enlos afios bisiestos

Observemos el calendario de 1989:

En 1989, febrero tuvo
En 1988, febrero tuvo
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Los meses que tienen 31 dias son

-
-

Los meses que tienen 30 dias son
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Una semana tiene 7 dias.

Los dias de la semana son:. Domingo - Lunes - Martes - Miércoles

Jueves - Viernes y Sébado.
Un afio tiene 4 estaciones.
Las estaciones son: verano, otofio, invierno y primavera.

El 21 de diciembre comienza el verano; el 21 de marzo, el otofio; el 21 de

junio, el invierno, y el 21 de setiembre, la primavera.

& |Escriba. @

Observe el calendario de 1988

El 1° de mayo fue un

El 20 de junio fue un
El 9 de julio fue un

El Dia de la Bandera es el

El Dia de la Independencia es el
El Dia del Trabajo es el
El dia de Navidad es el
El 14 de abril se celebra el Dia de las

El 17 de agosto de cada afio se recuerda el fallecimiento del general

El de mayo de 1810 fue el dia de la Revolucidén de Mayo.
El afio tiene _____ dias; una semana tiene dias.
El calendario nos indica el _en que vivimos.

El primer dia de la semana es y el Oltimo es
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one |z | Escribo

Pero el techo ya se estd
rompiendo en algunas partes
y el pobre esta bastante
viejito para treparse a
arreglarlo.

O

Don Pedro, ya hace tiempo,

O ‘ construyo un pequeno

sulky.

galpén en las cercanias del
gallinero para guardar el

Se dijeron a si mismos:
— Manana iremos a tomar las

medidas para comprar las
chapas.

O

O ‘ ‘Francisco, Magdalena y

Dalmiro, que son sus vecinos,
piensan en como ayudarlo.
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ém

4m 4m

6m
Averiguaron que necesitaban 12 chapas para

reEqrar todo el techo.
1) El primer dia colocaron 1/4 parte del total.
s Cuantas chapas colocaron?:
%) Cada chapa les costé & 30.4 Cuanto
gastarcn en total? &
) Emplearon 240 clavos para la reparacion.,
¢ Cudntos clavos necesitan para el trabajo del
primer dia?

@j Relocione | @ Escriba

A arbol viejo crecia

/\

/\




PREAMBULO
DE LA

CONSTITUCION NACIONAL

Nos los representantes del pueblo de la Nacidén
Argenting, reunidos en Congreso General
Constituyente por voluntad y eleccidon de ias
provincias gue.la componen, en cumplimiento
de pactos preexistentes, con el objeto de
constituir Ia unidn nacional, afianzar la justicia,
consolidar la paz interior, proveer a la defensa
comun, promover el bienestar general, y
asegurar los beneficios de la libertad, para
nosotros, para nuestra posteridad, y para todos
los hombres del mundo que quieran habitar en
el suelo argentino: invocando la proteccidon de
Dios, fuente de toda razdn y justicia: ordenamos, .
decretamos y establecemos esta Constitucion,
para la Nacidon Argenting.




Compruebe



TABLA DE MULTIPLICAR

2(3|a|5(6|7|8{9]|10
2|4 |6]|8|10{12[14]|16(18]20
3 (6|9 [12[15/18|21|24|27|30
4 | 8 [12]16|20{24|28|32|36{40
5 [10[15(20|25|30|35|40145(50
6 (12|18 |24/30[36|42/48|54|60
7 [14]21|28(35(|42|49|56(63|70
8 |16 |24{32]40/48|56/64/72|80
9 [18(27(36(45|54|63{72(81(90
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nace

Celina

vecino silencio
cihe cocing eleccidn ce nacidn
vaejo Celia $OCIOS ci once

cona””

peces

VA

Cecilia vacid el envase con veneno.

1 Andlla no se casd con su novio pues esceloso
| Las aves pian en el sauce .

LA

/

inundacion  soda nido ialudo dos
/ / | -/

\

“ciudadano  dedos

Ladislan lee dio _un aaco.
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7+2.9 4:4:8 8+2.8
8+1.9 2+5-7 1+7-8
5+¢0+5 1+4.5 9:+0=-9

4.+5 .09 7+0 .[7] 4.+4 .[§ 1
2+7 -{3] [fl+1 -8 [Al+6-7

981 - g.1+8
8-8.2 —- 8 -24+%
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E 7-047 —g— L =p+1
. 8-7-1 — 8-7+1
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El pafs en unidn v sin peleas.

Nicolds sqle de su casq ¥ Susana lo ve.

El ved lin

ide e va

R

Los animales salen al camino. Impiddlo.
Salen s _animales al camino. impidale.

Veamos al médico cada mes.
Cada mes veamos ol wmedico
Al_medico veamos, cads mes.

Emilia amasa con las Sg&!;, manos .

El viento sacude el toldo.

Tomds va de vacaciones a Tucumdn, al
campamenio de su sindicalo .
Consulte ol dentista sin miedo.

En el patio del vecino, estdn tomando male

Lo Constitucicn Nacional nos une a todos .

m_inmﬁ:.h ‘#"_n;\

’ma;tfae.,
lj_.!l,ub L T i ] i oo ‘\
gaTo

S imo con

u

at

Consulta al medico de la mulual,

E! médico le dice: . Tiene _dada \a vacuna

arthitetanica?

-No 1o aé ..., cortesta Susana.

~Arite laq dudg  vacunese Susanag.




&-@-2

@l-zj-2)

[2]-[g]-[a]

-

]

M- o~
s ] L]
A
] t ]
o [al [0
~ « [
n L] ]
o~ [m w»
H t 13
o8] ~ @
b ey =4
] L} t
< W0 ©
L] ] ]
@ o~
[ [ [©@
] E ]
B oo M~
¥ i ]
N 8
= ] ]
¥ ¥ |
¢ n ©
H 4 ]
o © o
fao] [~ ot
* | 4 L3
- ~Nom
] ] H
o o o

16 < 17 4 -14

WY

1«9
8>7

Lo

>4

541

2515

<1

15>12

Q;

't

¥ 2 03 4 % 3 7 8 9% W MR UM B W W BN




+ 3 8 +5
T N
1 4 18 10
. 3 + 1 + 8
2 1] 2 9
1]e]  [zl2]  [2]7]
13 18
7 8
. & -8

te

co

chi

o

mu

cho

le

che

YO

cha

ma

El@mmde lona es del¥2¥ chico de Chola
Chacho necesita 8_ocho (/) chopas .
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e

ma | [che
PANANA

chinela

El abuelo de Esteban  vino del Chubut.

Comete bastontes cbuscs

mucho de noche. Eso no es bueno .

. Come y bebe

-1Bebaljpone las sdbanasl

-Bueno Befo, fené paciencia.
-PBebal ¢(Ddnde estdn mis (L. bolas  ?
_Beto, jtené paciencialiNo toco el i nombo |

-{Bebal Mi camisa no tiene & @ botones .
-Beto ¢Me das un beso?

-jBebal {Sos colosall

[ ireinka | unidades | &
[ cuarenia] unidodes | 4"
| ssionia ] widodes | 7] 0

vV+8-18
Se ke [dieciocho]




u
veinte treinta | O
veintino treinla y uno 11
veintidds treinta y dos 12
veintitrds teinta y fres 313
veinticuatro treinta y cuctro | 3| 4
veinticinco reinta y cinco 315
veintiseis treinta y seis |3 6
veintisiete treintay siete | 317
veintiocho treinta y ocho éﬁ, &
vemtinueve treinta y nueve 3‘ 2
46 81
+ +
2 18
as 96
al (@
28 47
+ +
58 286
55 Z3
al
48 18
+ 28 + 30
10 28
ae & 4
67 B e
55 47
12 41




he hi ha hu
helado | hilo  |hacha | humo |
heno | hipe |hamaca| hule
La comunidad tiene un nuevo avispas hilacha
Con tanta humedad han salido los pinos " hila___
Hice la comida con toda hospital hilo -i—hsludo
Ochenta peones hachaban o3 pos | g bl
En ese hueco habia un nido de dedicacicn biles
a , kdla. Raul ¥ amo Rina rana
R e e - reta
) i ta Rita _
© \ rota v yido René = ruta Romdn
u vula




ronda hermoso
\ P
cana caro
remedio —] ™ redonda
rosal ™ dormida
roca » dura
1]
0
)
5
0
] selecientos ! -
‘nc%wciemgg_ I 0
n

son 242 masitas)

Doscientas cuorenta y dos.

S o
He WK~

son 126 huevos;

Ciento veintiséis,

z

son 867 mg

Ochocientos  sesenta y siete,

1c¢
4d
2u

cienfe

seiscienios
‘ochenta y
st

_ 5
Ic 9c
2 d 7d
Su S
setecientos  ochocientos novecientos - -
cincuenta setenta y
y nueve cinco

10




4 cenfenas 3decernos Suridades

WO o M0 400 SO0 £00 700 OO0 S
HO 220 23 A0 250 260 270 280 2%
30 3% Mo 40 3o 80 370 B9 390
AN &2 3o Mo 450 450 A0 ABO A%

501
811
FEd)
831
941

S Hy 504 803 508 507
&L &0 61 €% 618 ¢z
r 72y 124 128 e 1ET
2% A3 834 AN By 637
BT wAs M4 s o4 P

2

28
gas

248

509
519

,132 158 151 ,345
581 383 2589 477
713 =¥ 21 10 Bag

L4470
507 A
A1z A
4‘.
A
A
A

iz
.22
-83

.15
<327

810

840
950

e'Cuénto le cuesta ia mesa?

1

éCaénia costgran dos mesas?

A 337

*

A2 el

A6 &

6Cu§n!c le costaron los 10 bancos?

- I &
.45

> > >

1e71

. &R
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1t 7 6 85 5 § 5 6 6

2]5]a] [2]2Te] ([3]o]z
47 38 4 8 4 2
2 5 5§ 19 § 5 7 1

. 1@ 1832 111

¢Cudntas  empanadas tiene oin ¢Cuantos patos tiene atin

sin vender? para  vacunar?
Tea 185 Tenia 283
Vendic 41 2 2 Muieon 2 29
Tiene -2 Viven 32e

Respuesta : Debe voanar o los .. 320 | __ palos resiantes.

igualdad | lgual |dad | dignidad  dig | |dad

kiccignikz in jedg ni Ta ngsire aigos [tof
igual i |gual

2 ¢9+2:+2 .8 Eq343*3.3 50595'55“2@ @(}:
4 x 2 .8 ’.2“ &xa “a
&8




@ @® <4 U op N - O

0« 0
1= 2
2.4
I3- @
4- 85
5« YW
6. 12
7-%
8.%
9. 18

Z2xp. 2 0+0+0-0 , 3xD. 0

Zx1.2 1+1+1.2 , 3,31. 3 ¢ Cudnto dinero  recibic?
Zx2-4% 2+2+2.G , 2 x2« & operocion 1 B x 3 .- 24
Zxd. e 3+3+3.2 , 23 3. 4

2x4.8 4+4+4.12 , xda 2 Lmé,w]

2 x5 5+5+5.15 , xh. B

2 xZI.N 7+7+7.2), =L - 21
zx&- 1& 84"84‘8&% » xﬁ- 2&

3

3

; iz
2xe. 6+6+6.W, 3 x&. B 24
a

3

2 x9.% 9+9+9.27 , 3 x3. W

2 5 4 2 3
x5 X3 X4 x8 x4
Ao Ad 16 le iz

fuerte
La paredes Gerie. . Resiste todo golpe.
enérgica
suciedad
La higiene.de laboca es importantisima para evitar

Imoca'lesenlosdientesymebs

De un agc‘f_ﬁ M'salto;abié rapidamente ol drbol.
agil




1ip|Alalo
2A|lr|glein|T]i n|la
3 gli|r|lalslo]|t
4gieinit e
S{d elcje|Nia
8ajq|ols|t]|e
7ia|ln|gli|n]a
slajrigle|n Tlilnja
otla[n]ale
AR
gui so aguinaldo | Las migas La soguila donde naci
guerra consigue Mi pago Mi paguifai‘(; :de pan
hoguera  gui tarra La soga El laguito e mis pagos
pague higuera El lago Las miguitas de tender
manguera guia
dirige contagiar
conge lodo conse gui mos
pague mos agita

A

~norte argentino

sigue
pague
mentir
hoguera — —=calor
general — —w=militar
agua -lengilita
lengua enagtiifa
enagua aguiita

14




1 hilera son 3x1= 3 8 hileras son 3x6: 18
2 hileros son 3x2:©& 7 hileras son 3x7:-21
3 hileras son 3x3:2 8 hileros son 3xB- 24
4 hileras son 3x4:12 9 hileros son 3Ix9: 27
5 hileros son 3x5:1D 10 hileras son 3x10:230

1 hilera son 5x1=5 8 hileras son 5x6z 30
2 hileras son 5x2=10 7 hileras son 5x7- 3%
3 hileras son 5x3=15 8 hileras son 5x8= 40
4 hileras son 5x4=20 9 hileras son 5x9-45

15

5 hileras son 5x5:25 10 hileras son 5x10-50
NAS
i 31
7i8i9 0
Einomero 15 aporece dos veces. H:; H: ;
¢Puede decir como ocurre es0? i:: {: :
Eso ocure: ... XD _-1D EZ: E: :
g e
y.&-mxﬁﬁ‘.:ib A:: A*;
S s
~|0} -
2x3 &.&.q Qxﬁeﬁ:f%. 8&2:35& 2x1:= .2.,,
3x4 =A%, 8x8-46 7x3:=21. B8x0- 0.
5&? :35.. 9!8 =32‘. : X?:-:‘.. 515: .2-.:?_
» ] 7 8 B8 3 4
a3 x 2 a8 x 3 x4 x 7 x &
N O BN & |55




guiso paragiiero
n claud ca 1
1 Giiemes Miguel
‘gue de_ﬁdgi.ie unS'\ierﬁo e
o b aguila  pinguing : desaguie antiguedad
guo antiquo
= manguera guerrero
1 hilera son 3x1= 3 6 hileras son 3x6- 18 1 hilera son 5x1=5 6 hileras son
2 hileras son 3x2:6 7 hileras son 3x7-21 2 hileras son 5x2=10 7 hileras son
3 hileras son 3x3:-9 B8 hileras son 3x8- 24 3 hileras son 5x3=15 8 hileras son
4 hileras son 3x4:12. 9 hileras son 3x9: 27 4 hileras son 5x4=20 9 hileras son
5 hileras son 3x5:=15 10 hileras son 3x10-20 5 hileras son 5x5-25 10 hileras son
COLUMNAS COLUM
IS T I .3 8133
11213 47 5 gi7|8|9(10 1]12]3|4|5]|6
El numero 15 oparece dos veces. H: ; 4 H: 12 ; %2 g'\so%
By ~|313]e |9 h2lshel
¢Puede decir como ocurre eso? l_,: — {__ Ti Blizholedz
Lt - [5[5 drsed 25
ESO OCUrI’EZ —_5——x—5__=1§’ E__ : :_. 6 61 1;&&,%
-7 ~[717 hal2Alzeisla2
y -2- X 5=10 A A_[s[ehel
-Is S_[5]a frezrj3e|siA
| ~[io - |10]10f20Pd40
2x3:=.0.. x5 45 8x2:16. 2x1= 2.
3x4 =1%. 8x6:-48 7x3=21. 8x0-.0.
5x7 =25. 9x8-T2 1x7=71T. 5x5= 29,
9 s 7 8 8 3 4
x 3 x 2 xS x 3 x 4 x 7 x 4




2x1=2 4x1-4%. 5x1:3 Ttz L.
2u2-4. 4525 5.2-10 7e2:10
2x3:=-6. 4312 5«32 7 x3:=4%
2uda B 4416 5x4:28 7 x4:=28
2x5-10. 4,520 5x5:=22 7 x 520
2x6=12. 4 x6-24 5 x6:=20 7 x6:42
2x7=1% 4.7-28 B x7:99 7% 7-492
2 ,B=16. 4x8:22 5x8:40 7 « B:86
2x9:18 4 %9 =28 5x9:-40 7 x9:=62
221020 4 x 10=49 5 % 10-20 7 x10=1Q

Bx5= .40 7x5: 3% Ax5=15.

gx2=.1A5 4x9= .26 Bx6=45

frod )
” 7 3 8 9 4 6

Xa X8 X7 X3 Xs X8

A8 [51e] [2Te] [3]%]
ax1=5 3x1:=3 6X1= & 9x1-9.
8x2:=16" IX2:6 8X2:12 9X2:-48
8X3=24 3Xx3:=a. 8 X3:18 9 X 3:=22
ax4:32 3X4:42 6 X4:-2% 9 X 4.
8X5:-450 3X5:1% 6 X 5-30 9 X 5:45
8X6:48 3X6:18 6 X 8= 9 x8-23%
8X7=2% axz7-21 6 X 7:=42 8 X 7-63
8 X8-64 3X8:24 6 X 8:-4P 8 X8:-12
8X9-12 3 X 9:27 6 X 9.54 9 X 9:81
8 X 0:50 3 X 10=30 8 X 1060 9 X 10-20




luvia | [cobalic bello | [huella
ga Mo | |Namativo bille te

: Desde el camino se vela una
lucecita distante . Paxecia un
% ' s Farol . Estaban los paisanos

Lo habion encendido con las
ferroocaTil yramas secas de los drboles
ceroonos. Se escuchaba como jenedor v en la mesa
fcmicues]m mumullo el paso del ferrocarril (oo e myguc.h'tllg )
Ellos partirion, también,cuondo |
termincran con ko foena., LN 5
Hadbian estado separados de ‘J’M ot/
sus familiares chmtemm -~=QM b
meses y sention su ausencia. Felisa apaga. el
fucgo con agua .

Rofor los aullivos sirve pora mantener el suelo
eyt

El uso de oerosoles y el lunno del aganillo
confominan e} _aire  de los ambientes,

Bl dbuso de fungicidgs ¢ inseclicidos
elimna sectos utiles.

jany

Federico Fupes es enfenmero. Cuida o los
enfermos ' infeinados en lo sala *2”* del Hospital
Regional de la ciudod de Formosqg,

Cuando hoce los turnos de fa noche evita tomor
mucho café y fumar ,pues sabe lo funesto
def ciganiillo y del obuso del calé pora lo sakud .
La oficing de los enfermens esid en el fondo de
fo sdla ., Coondo olguien lloma o Federice,

se lo ve venir ‘soliciio desde el {fondo. Casi
corriendo ., Es efusivo con los pacientes y sus
ﬁmihm l&m ﬁdmi satisfocer o iodos

con_afecto |




15 x 10120 69 x 1030 33 x 10-990
27 x 10:270 71 x 10=710 12. x 10120
46 x 10460 62 x 10 =620 25 x 19 = 250
57 x 10:570 48 x 10=480 81 x 10-870
9X100:-3020 100X3-300 5x100:3200 5x10=50 1*’£g= 100
86X 100000 100X2:200 0X100:-0_ 51x40 =510 87;. = 870
7X100:200 100X8=800 1X100=100 21x10=310  7x100- 700
35x10-350 10 x99:-990
34 13 12 11 10
X2 X3 X4 X6 X9
c8 35 &8 =3 o
31 43 30 22 21
X2 X2 X3 X3 x4
’ A BG 6. 51 o o
espapol . duedo sanfiogque fio quifo
sefora engafio isledo
al pequefio bebe.

LA

Todo nino_ tene derecho a ser educado.

Pongamos empeno . para ello.

Debemos ensemacle a vivir en libertod.
—y N
‘.&
» ok . -—-@f M
» I i v 3
‘(} ﬁ t{"’"ﬁ* e,
- o~ 5 3
arafiqg cano GEAE E as
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A Yolanda la picé una vibora

LA

”

v

Al costado del camino hay muchos wyuyos .
El mate es mds liviano con yerba sin pdlos.
Lla yema del huevo es muy rica en vilamings.

5

opinar
tar las leyes
Deberes respe
<:—eregtr a los gobernont Derechos
actuar con libertad
129
Al £:3] iz [ ul [3! [l 2l
2] 7 1]a 12 19 24 18 48 27 18
IE 131 e X7 X 2 x4 x5 %2 X3 13
e BB Bla BE 3E | B8] [@e 0 0 :  e1 5%
{Cuénio se debe abonar por 5 lotos de
pinturg, st cada una de ellos cuesto 167 3
18
Operacion: 2 x 16 =80 x 2

Respuesta: se debe cbonara 8O

Para hacer un par de guantes, Dofa
Rosa gosté v & en lona. {Cudnto
dinero necesitord goastor para hacer
12 pares? Silos vende a A 10

¢ Cuanto dinero gana?

Respuesta: Necesita gastar & 72 Gona 4 4.8

Operaciones: 12 x 10=320

12 1290
r e - L2
2 48

A

4 2 9 1 7 2
x 4 5 x4
§EE [2le| 8]
| 1] 3] H] izl
53 8 4 6 3 T 7 9 4
x5 x 8 x 7 an x%_
Elels] [Blod [AER @36 & EE




1A

85 88 87 4 8 £ 5
x 6 x 3 x5 x 7 x B
320 064 33s 336 440

Feliciano y Susano, su esposa, salieron o vender ponchos a A 37 cada
uno. Feliciono vendié 5 y Susana 4 gcuanio dinero obluvo cada une
de ellos? y ¢ cuanto en tolal, si unieron lo obtenido?

| Operacién: B BT.-185 A x3T 4B
Feliciano '3\%“ Susana "34}:' - feliciona . “}%%
obtuvo X -~ obtuve ..277"7  ySusana 00T
85 MO_ obiuvieron 3333,
El dia sabado, en el mercado de la ciudad, los dos vendieron
mantas a A 45, Feliciano vendio 3 y Susana 6. ¢ Cudnto dinero
reunieron los dos ¢
Feliciono .45, Susana 45 Feliciono A35
obtuvo x .3 . obtuvo x ._.&.  y Susana + 270
135 27g obluvieron X 3om

]
WA
Mo

233
x 3

EIRTE]

4 2
136 231
x 2 "3 |
212 10 44
14 25 12
387 278 138
x2 x3 x4
114 834 244
¢Cuanto obiuvo por la venta?
¢ Cvonto deberd pagor 9
. e 13
127x2-222 121 Semillos Semillos
x D de fomate de lechugo gostos
é& . | 4 4
° B e 128 228
. 3 x 2 2ee
258 25 6 214

2(




14 14 14 24 24 24
22  x22 T2 x12 x12 x12
2B 2e 28 &P 48 ET:Y

2B +2 8 24 + 24
308 2 68
17 23 21 12 85
11 x13 x4 2 x33 x11
AL &3 42 36 B3
+ A7 +23 B4 3o 485
A87 2898 £82 336 935
Zu za z0
Lulema | zamea Zorco
azdcar pinza ot to
zordo danza razrda
azul
Algo para endulzar. azdcar
Una calabaza amarilla de cdscura dura zapatlo
Una harina para hacer polenia. maiz
Una hortaliza alargada. Zanahocia
Un cereal color de nieve. acroz

1 oltsimo  «gordisima .dukisima

-enks lerminodones  Gimo - fsima B calentisimo
2cbuso  ,confuso  mimosg  babopg

-en kas terminaciones Us0 -0s0-05a  Fj: pobiiosn

scsg  ogsilo bolsp ito

nés  besitn Tomds. Tomgsito

Ty cochecito.  pececilto

-en ki ferminaciones tﬁ{} cillo-cita-cillo €} silloncito.
anacer . .decir’  .comerciar

—mﬁm cer-cif cior y sus derivocos

{rccimiento-dicen - comercio) “Ej: gmanecer

3 feliz___ fefices pez.__ peces

diex dneges Ei: pardices_
4 nporim ~gilonckr Lidancia

-en lemincion o

E} gcmqﬂcm

1 confianzg , pesadez ,  timi

-en ks ferminaciones area - ez J: panza
2 pulelgzg . om . hadazg

-en o fterminocion  azo Ei: martillaze
3 moizal , souzal . lodazgl

-en ko terminaxion zal E: paslizal

Vi mds deuna perdiz,vi muchos — PERDICES

Es myry bamio, es -~ BARAT {S1HO
Tos muy suave ~ YOSECITA
Lo mismo que infoncia NINEZ

Feliz FELICED
Hexer covicios ~ ACARICIAR

Es una delicia,es - DEUCIOS0

Cenrd ko pueria , dio n—— PORTAZO
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(hez] —{Tuces ] es .z ?
[veloz]-——[veloces relics
igias 0 ve o es
honrade 2. codazo
[voi] [voess | venganza vel
2 =0 gobazo . abundangia
[noriz | ——{rarice] | maligimo
32 23 8 1 34 43
x 24 x 11 x 12 x 21 x 23
*‘118 . &3 ,1e2 , 3% ,1239
6 Z3 &1 e 8 e
788 253 922 I14 282
2 1
37 53 6 2 38 34 75
X23 X186 X185 xX24 X25 X 13
L2311 218 (320 ,1852 ,110 ,225
L% 23 62 1& e & 13
THBEX "848 30 JI1IZ "HSo 3I5
Oxido  experiencia éxito  excursion

Recogieron una cosecha excelerite |

El extensc campo se confunde con el horizonte.
Cuando se le descompuso el camion, salis a lo
ruta a pedir auxilio .

ILos_muchachos

mucho

se expusieron

.m,]

desocupd ol fumigar sin

el taxi mdscaras.

fue a lo del| [1para darselo a m‘
medico  |{ lintoxicado.

habitual examen

Papanicolau.
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El millar tiene mi! unidades. Es decir: 1000.
2 unidades de mil son dos mil unidades. Es decir: 2000.

A

Cinco mil novecientos sesenlo y cinco B3 65

3 millores tienen ___ 2 mil unidades. Es decir: 3000.

A millares tienen 4 mil unidades. Es decir: 4000. Mil novecientos ochenta y nueve 13
5 unidades de mil son cinco mil unidades. Es decir: 5000 Siele mil seiscientos veinlidés 7& 22

6 millores tienen  © mil unidades. Esdech: 5000; Nueve mil doscientos veinle 92 20

_T__ millares tienen siele mil unidades. Es decir: 7000, Seis mil doscienlos sesenta y seis G2 6

8 millares fienen ocho mil unidodes. Es decir: Boop
3 millares tienen nueve mil unidades. Es decir: 3000,

El nomero 5.238 se descompone asi:

El nomero 2921 se lee doa mil novewientos, veirticno

y se descompone en:

d
211

E! nomero siete mil ochocientos noventa y nueve se osienta asi: 7 899
y se descompone en:

El nomero nueve mil doscientos setenla y ocho se osiento osi: q2 &
y se descompone en: — d v

LA

LA

mcd v d v 5705 cinco mil setecienlos cinco
7232 ’ = | 3|12| 2505 2| O 5 1829 mil ochocienies veintinueye.
32586 ’ 2|5|6| 4799 71919} 2945  dos mil novesienios cuarera y cinco
1231 . 2— ) 90 12 Aj2 8768 oebo mi_ aflecienlos sesedla y oo
1820 B 8l2|3] 3278 2|78 9766  pacue mil_selecenlos seserln yseis
3x[5)= 15 2]x3=6 2x[E=10 [€lx5=30
2x = 8 5x E]a 20

2]x4=8 2]x 6 =12




10:2: 5 wedw 5 x 2: 10
21:3: 0 o~ 7 x 3. 2%
35:8. .7 J.x 8= 35
40:8: 5 =~ 5B , 8:- 40
63:7-5. ~w» 9 x7.863
e x[5l..30 5 x[6]: 30
@x1 =9 mx 3= 9
31 !@:U’ BIIE:{]
[5] x 10 =50 3 < bl 30
5 XE=35 2‘@” 10

rasfrille

Pstrona hizo juqo de naranjas para
el desyuno.

Josd “trabaje e cajero en un bance de
San duan.

Jimena Twaje Yomates y lechuga pam
Ja ensaladqg.

M qmigq es riojana.

24
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Josefina poda su jardin en el mes de julio
A German le regalaron un reloj.

Gerardo consiguié un trabajo mejor. Es
mas ventqjoso.

Patricia ayuda a su hija a corregir los
ejercicios de la tarea.

I—M%M%%

10 20 30 40
18:7-2_

10 20 30 40
23:6=4 _

WiVt VT T .

10 20 30 40
36:7=21_
10 20 30 40 ‘
42:8=-5_

la a eslamisma que la g
la ¢ eslamismuqueklg




toe' dice el titular de esta noticia?

Hoy mds casos de hepdtilis; consejos.

éDénde se redacto el articulo?
£n la yedaccicn del diario 3

AR

Usilice lo fobla de multiplicar pora resolver los siguientes divisiones. |

16 |4 15 (3 455 728 56 |7
e 4 o 45 9 -2 9 -56 8
Q- 4 2 o o
$Cudnlas ousirales le corresponden a coda uno? Zevhntos pasieles deberan
h de | ?
Operacién: 3 01 5 ocer cado Lsm e los hermonos
2g & Operacidn 241 2
2 | “24 1
~ T

Le corresponden & o cada uno.

Deberén hacer _7 pasteles

18 4 23|83 315 1712 azls
-16 4 - -30 6 16 8 -36 6
~§“ 2 1 1 1

Siempre debemos responder las _prequdtas.. que nos

hacen los hijos. |
Debe ser.propaeiln. de todos los argentinos respetar
las leyes. ‘
A Prudencio le gusta levantarse Temprang,




7 __97|6 _arli_
2 6 1]e] “[sl 1[1]7]
5 el |

BI7 Bl
ZI5] 36 3[5
[ [T

% 12 -3 11 4+ 16 -1 12
14 21 26 14
-2 21 -24 -14
g2 00 02 00
65|5 83 |6 47|3 94 |8
5 _13 -6 _ 43 315 -8 11
15 23 17 14
-5 -18. -15_ - B
00 5 o2 6

2Cuéntos drboles le corresponderdn a coda uno?

Operacién: 3 © l @

-6
A 16
"6
0
75| 6 513 663 84|7
1512 21117 ng 22 14 A2
3 2 2 o
45| 3 63| 5 72|6 99|5
12 15 13 12 12 42 49 19
)




ble prol Ima o do| lca pu| |bla
ma ble blan| 'bli Re ta
doblan
poblema amable  blonde Repiblica  tablg
Pablo piensa: jEs inconcebible El aguo del pozo
un descuido asf | no es potable.®

Ella se mtoxico con el agua | Pablo esld preocupado
del pozodesu casa. @ por ki sakud de Blanca,

su mujer. @
-Postblemente en una semona mejorard -, dijo el
médico del hospital. ®

dra dre dri dro
Piedt‘a madre padeillo Pedra
ladran calandrig cuadro
Sidraq vidcio dt“c)ac.
Fm‘:ﬁdfm ladriNos

Adrian y Alejandra se rednen con la madrina
de sus hijos.

Juntos comentan varios temas.
wes. cuenlo_la_que dije.la. rmbajadora. secidl de la.
empeesal. preguols Adcidn .

Ello habls de la importancia de combatir los
gérmenes que producen enfermedades,
porque no sélo deben estar limpios los cuerpos

~ sino también las casas.

Dijo que como padres,tenemos la
responsabilidad de proteger la salud de los

NINOS. - A mi_ me. parecis. oo, muy acaclododj o
Alsjandre. Tambign. ofadis. que. fendrinmoes que_ .
Tener_siermpre. en. cverita, ases. conneles.. ... ...
Ademds debemos procurarles un hogar
sano, sin dramas y tranquilo.

s .

28
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64214 562 |2 87417 78218
*"'*'I 160 "4l | 280 1] 224 &l 130
2 L i1 1
z% 16 14 a8
02 02 T34 02
2 02~ - e
086
)
7312 4853 854 7 642|5
. 365 -3 et L 122 -5 128
13 18 1% A4
~12 - 14 -0
11 o5 14 42
-10. -3 s -40
> 2 “ 7z
- 7
¢ cudinios debe colocor en cada bolsap ¢ cudintas ventonas por piso se colocortin
Operacion: &4 :6 =144 Operacitn: R65:5-113
Bed (b
6. 144 205|2
26 pt-TENRE T T
~24 ob
74 -
S 5
Dorio debe_colocar en cada bolsa m_cebo“as. En cada piso se colocaran 34b venlanas.
342|86 128} 5 932| 8 4a4] 2
42 BT 28 25 13 116 3, 222
P2 ES %2 °.
3167 Baz2[ 3 3az2l4  s73la
% 45 24 2P0 22 8% 217 3 ted
» Z

> e

e aaa st seeeeesn v



Cémo se llaman los personajes de esta
istoria’?

Bmg}gg i Cristinag

¢ Cémo se llama la fabrica donde trabajan?
‘Bl brilladte*

atEn que tumo y departamenio frabaja
ristina ?

En el gequndo turno, en el deparfaments de

estam mgi_g

¢ Por qué piensan ir al sindicato?

Porque _necesiton_ m_geme BY

-antigiedad
i 7 jos.
¢ Cutinios tercios tiene un enlero A | tercios Cada parte es lig_torla
&Gus porte del fotal ha usodo? [-Z- olo milad  dela torta.
Ramén ha vendido fo_mitad . 2 esla mitad de 4. 3wk canlidad de leche conliene cada

vosoT: %— lira,

i 3 i A
<y y 7
hE A LA 2
3 < 2 « <3

Dos portes iguaies %/% un.medio, .. .. a%w

tres portes iguales % Un tarcic = %

Cuoh iguoles % enarto.. 1
o pores lgu % Un ;

v =1
Cinco partes iguates @ Un guinio .
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4En cuéintos regiones lo divide lo recla?  ¢Cuantos regiones hay ahora?

O regiones, 4 regiones.

&Cuanias regiones hay?  ¢Por qué fipo de lineos ¢ Cuéntas regiones
2 regiones.  esid formado el borde?  hoy? A&

reclas £Cuéntas rectas hay
El borde es una lineg ¢lolineces cerrado o dibujades? 2
LYrva obierto? cerrada &Cudmias semirrectas
hoy? &
£Cuéntos ongulos hoy? 4

El camidn_mcargado con muchos X

de verduram pudo llegarm por finm luego de
atravesar varios Kildmeltros con nieve en

lo rutam Podia haberse quedado atascadom




LA

Un kilogramo es lo mismo que decir un_kilo .

Por lo general , en casi todoes los pueblos, en
una de las esquinas céntricas, se ubica el

kiosco  de diarios.

En invierno se usan estufas a kerosene .

LA

cuTYD Plana. curtNa . cerva
232
Este kridngula tiene 3 Kl cuodrado liene 4 El recléngulo tiene 4
angulos agodos . angulos rectos . éngulos reclos .
3Cuantos vértices tiene?  3Cuéintos vériices liene?  3Cudnlas vérlices fiene?
3 (tres) : 4(coatre) 4(cualeg)
234

200m

4m 3

50 m

& cubnlos metros de lono se necesiton 7
eudnlos melros de pored es necesario conshuiry

Es necesario conskruir _ 136 metros. Se necesiton 12 m de lona.




& Cudntos melros de alombre son necesarios? & cvél es su perimelro?
Son necesarias 240  m de olombre. E perimetro es de _ 30 melros,

Esfo 4y cunclo Es la 1 menos cuarty Son los _AC
ﬂaslﬂ..j,.,y._ﬁL_ osonlos 12y A5

Son los 1%, menos coadclo
osonlos 3y 45 osonlos11v &5

=

[r
ﬁx_.f.x.é
[ ?
5~ *1
S
=i s

Sy 3

Sonlos & v 3o

Sonlos @ yguacke Sonles © menoscvarke  sonlas 7
osonks & yA45  ocsonles B y AS




Flor del sol

Flan de lana

Flota de los precios
Flecos de bicicleta

Infladores _* delicioso
Inflacién * perfumada
Reflejo de barcos

Esa _iglesia es muy antigua, necesifa orreglo

Llegaremos al nuevo 2gle con el pueblo unido
y en democracia.

Los gladicles son plantas que se reproducen de
bulbos.

El glaciac  Perito Moreno es una de las bellezas
de nuestro pais.

hojaq, rio, Limay, mesa, zapatero, Emaq, beso.

beso, Ema, hoja , Limay, mesa, vio, zapatero,

maceta, mentira, modales, misa, mujer.
maceta, merticra, misa, modales, muiec,

L&

Un ofio liene A2 meses.

Los meses del afio son:

1 Enevo 7 Julio

2 Eeloraco s Agosto
3 Marzo ¢ Setiembre
4 Abril 100ctubye
5 Mayo 11 Noviembre
6 Junio 12 Diclembre

34




1992 sard un anio bisiesto.

Febrero tiene 28 dias, pero en las ofios bisiestos
tiene yn dia mas. En 1984, febrera uvo
23 dios, parque fue isiesto

En 1987, febrero lwvo _ 2.8 dias.

En 1988, febrero tuvo 29 dias.

Observemos el colendario de 1989:
Los meses que fienen 31 dios son:

erero agoefta

My 2 e octvore

maye diciembre

Julio

Los meses que tienen 30 dias son:
aoril
Wnio
L)
aetiembre
noviembce

35

El 12 de mayo fve un dornimac

El 20 de junio fue un __lunes

El 9 de julio lve un _ad pado

El dia de lo Bqn&em esel_ 20 de ‘éun'\o

El dia de lo Independencia es el _ 9 _de ;\J\J“D

El dia del Trobojoesel _1° de vnavyo

El dia de Navidades el 25 de diciembore
El 14 de abril se celebra el dio de las _Américan

El 17 de ogosto de cada aiio se recverda el lallecimienio del general_San

Marlin
El 25 de moyo de 1810 fue ef dia de la Revolucién de Moyo,

" El afio tiene 5 divs; una semona tiene _ 7 dios.

El ealendario nos indica elofo, mes y el dia_en que vivimas,

El primer dia de la semono es dowﬁr_\gp y el dlimo es_2xdlaado
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“Premio Asociacion
Internacional

para la lectura”,

8 de septiembre de 1988.
Dia Internacional

de la Altabetizacion.





